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θύματα διαρρηκτών. Τα δύο (Κουρμούλη - Γαλανού) δίπλα-δίπλα. Οι καταστηματάρ­
χες (από αριστερά προς τα δεξιά Γαλανός, Καβαλάκης, Κουρμούλης) τί να πούν;

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

Μέσα στήν κίνηση τοϋ μεσημεριού

ΓΙΙ ΤΟ ΒΕΜΒ ΤΗΣ ΕΚΚΠΗΣΙΒΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΡΟΚΑΤΕΙΛΗΜΜΕΝΟΙ, και τοποθετημένοι με σαφήνεια ε­

ναντίον των τεσσάρων Μητροπολιτών, έφθασαν χθες το πρωί 
στο Ηράκλειο, οι δυό από τους τρεις της Πατριαρχικής Εξαρχίας. 
(Ο τρίτος έμεινε στην Αθήνα, γιατί όπως δηλώθηκε, έπαθε προ­
χθές το βράδυ «καρδιακή κρίση»).

Η προκατάληψη των εκπροσώπων του Πατριαρχείου, φάνη­
κε από τις δηλώσεις που έκαμε προς τους δημοσιογράφους, ο πρό­
εδρος σεβ. κ. Κύριλλος στην αίθουσα επισήμων του αεροδρομίου 
Ηρακλείου, και κυρίως, από τις απαντήσεις που έδωσε σε ερωτή­
σεις που του ετέθησαν.

Φρονούμε, εν πάση περιπτώσει, με τις δηλώσεις αυτές, 
που τοποθετούν την Εξαρχία, ευθύς εξ αρχής, προς την μιά από 
τις δυό πλευρές, ότι οξύνεται αντί να οδηγείται προς τη λύση 
του, ένα πρόβλημα τόσο σοβαρό όπως αυτό, και το οποίο καλώς 
ή κακώς, έχει τεθεί δημοσίως, και έχει πάρει διαστάσεις και στους 
κόλπους του πληρώματος της Εκκλησίας της Κρήτης.

Εμείς, δεν θα τοποθετηθούμε υπέρ της μιάς ή της άλλης πλευ­
ράς, αφού γίνεται προσπάθεια επιλύσεως του θέματος, και γιατί 
για την εφημερίδα μας πάνω από όλες τις θέσεις και τις απόψεις, 
βρίσκεται το καλώς νοούμενο συμφέρον της Εκκλησίας της Κρή­
της. Σημειώνομε όμως, την οπωσδήποτε άκαιρο τοποθέτηση 
του Προέδρου της Εξαρχίας, ο οποίος, βεβαίως, δικαιούται να 
έχει τις απόψεις του, αλλά δεν νομίζομε ότι εδικαιούτο να τις δια­
τυπώσει δημοσία, πριν καν έλθει σε επαφή με όλους, και ακούσει 
έστω και τυπικά, τις διΊ’σταμενες απόψεις.

Η Πατριαρχική Εξαρχία συνοδευόμενη από εκπροσώπους της Εκκλησίας της Κρήτης, αμέ­
σως μετά την άφιξή της στο αεροδρόμιο του Ηρακλείου.

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

ΤΡΕΙΣ ΒΙΙΙΡΡΗΞΕΙΣ ΧΒΕΣ ΈφΑποαν χ8ές οτό Ηράκλειο
ΣΤΗ fl. KflnOKfllPIHOY

Στά Καταστήματα Καβαλάκη, Κουρμούλη Γαλανού
Ντάλα μεσημέρι, τρίσ μαγα­

ζιά μιάς των πλέον πολυσύχνα­
στων οδών της πόλης μας, της 
Λεωφόρου1 Καλοκαιρινού, έπε­
σαν χθες θύματα διαρρηκτών.

Πρόκειται για τα Εμπορικά 
των κ.κ. Κουρμούλη, Γαλανού 
και Καβαλάκη (τα δύο πρώτα εϊ 
ναι πλάι - πλάι ενώ τσ τρίτο, λί­
γο π» πάνω), που, εκτός από 
τις σπασμένες τους με κατσαβί

ΜΜΙΚΙ HMMHI

Έξετάοεις...

Δυό συγγενή περιστατίικά, δια 
βάζω στις χθεσινές εφημερίδες. 
Και τα δυό ανήκοιυν στον ίδιο 
χώρο. Διαβάζω:

«Πρωτότυποι τρόποι, διάλεξε 
ο Γεώργιος Μόυστάικας, ταξι­
τζής, κάτοικος Ρόδου, για να> τι 
μωρήσει τα δυο παιδιά του που 
έμειναν στην ίδια τάξη στο Γυ- 
μνάσίΌ. Τους έδεσε ται πόδια με 
αλυσσίδες και τα κρατούσε στο 
σπίτι κλεισμένα επί μιά εβδομά­
δα...».

Αυτό είναι το ένα επεισόδιο. 
Τραγικό τσ άλλο, συνέβη στην 
Καλαμιπήκα. «Κηδεύτηκε χθες ο 
Ιθχρονος Απόστολος Ζαλαβράς, 
που αυτοκτόνηισε προχθές με «υ 
νηγετική καραμπίνσ, επειδή δεν 
είχε γράψει καλά στα! Λατινικά 
στις εξετάσεις για το Πανεπιστή­
μιο».

Και δεν είναι μοναδικά στον 
ελληνικό χώροι αυτά τα δυό γε­
γονότα. Πριν δεκαπέντε μέρες, 
και άλλος μαθητής Γυμνασίου εί 
χε αυτοκτονήσει πάλι γιατί είχε 
ατυχήσει σ' ένα μάθημα στις 
προαγωγικές εξετάσεις.

Αφήνουμε στη δικαιοδοσία 
της Δικαιοσύνης, τον πατέρα 
που βρήκε τη λύση της τιμωρίας 
των παιδιών του στην ειρκτή με 
τις αλυσσίδες. Απ' αυτό το γε­
γονός κρατάμε μόνο τη δικαιο­
λογία1 των ίδιων των παιδιών 
προς τον Εισαγγελέα όταν πήγε 
στο σπίτι τους και τα βρήκε α- 
λυσσοδεμένα: «Εμείς ζητήσαμε», 
είπανε, «να μας τιμωρήσει μ' αυ 
τό τον τρόπο, οι πατέρας, για1 να 
μη μιας δείρει»...

Έχουμε λοιπόν: Δυό παιδιά, 
δεμένα με αλυσσίδες, και με αι­
τία την ευθιξία και τον φόβο 
της χειρότερης βίας των μεγά­
λων. Έχουμε ακόμη, στο ίδιο ει- 
κοστετράωρο και σε άλλο γεω 
γραφικό σηιμείο, ένα! δεκαοιχτά- 
χρονο νέο στον τάφο, πάλι εξ 
αιτίας της ευθιξίας, και ίσως, και 
του φόβου του μυκτηρισμού 
των γονιών του. Και αν πάμε και 
στο άλλο επεισόδιο, πάλι κι εκεί 
η ευθιξία, και τα συνακόλουθα.

Τί βγαίνει απ' αυτά; Βεβαιιώνε 
ται κατά δραματικό τρόπο, και 
σφραγίζεται τραγικά, αυτό που 
λέμε «χάσμα των γενεών». Ένα 
χάσμα, στο οποίο, συχνά, δεν υ­
πάρχει ζεύξη. Δεν υπάρχουν γε- 
φύρια, για ένα- είδος συνεννόη­
σης. Η εγω'Γστική φιλοδοξία του 
γονιού, συχνά απόλυτη καιι σκλη 
ρή, ανελέητη σε πολλές π^ριπτώ 
σεις, σπρώχνει σε δραματικά τε­
τελεσμένα, δίχως να το. συνειδη 
τοποιεί, παιδιά, που διαγράφον­
τας την τροχιά της εφηβίας 
τους, βρίσκονται κι αυτά στον 
αστερισμό του απόλυτου.

Η διαφορά είναι πως στο μεν 
απόλυτο του χαραχτήρα των 
εφήβων είναι υπεύθυνη η φύση, 
ενώ στην περίπτωση της αδιαλ 
λοξίας των γονιών η φύση είναι 
αθώα, και ευθύνοντσι κάποιοι 
ρευστοί και αμφιλεγόμενοι κοι­
νωνικοί παράγοντΐς. Κα.ι αυτό 
σημαίνει, πως η ευθύνη για' τα 
τραγικά αυτά γεγονότα, βαραί

δι κλειδαριές στις πόρτες και τις 
χρηματομηχανές τους είχαν ζη­
μιά: 25.0001 δρχ. το πρώτο, 45. 
000 δρχ. το δεύτερο καιι 30.000 
δρχ. περίπου το. τρίτο, όσα; δη 
λαδή τα1 χρήματα που βρήκαν 
.καιι έκλεψαν σι διαρρήκτες.

Οι τρεις διαρρήξεις έγιναν με 
ταξύ 1,30'—4,30' το μεσημέρι 
και ενώ τα. καταστήυατα ήταν 
κλειστά και είχαν όλες το ίδιο
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νει σ’ ένα μεγάλο ποσοστό, πά­
νω στους γονιούς.

Αλλά, αν ζητούμε υπεύθυνους 
— καιι ευθύνες ζητούν πάντα' 
απ' τον τάφο, τους τα1 πτώματα 
τέτοιων περιπτώσεων — δεν θα 
πρέπει να σταματήσουμε ιμόνο 
στην αδιαλλαξία της γονικής ε­
ξουσίας. Έχει και ο κοινωνικός 
περίγυρος τις δικές του ευθύνες. 
Έχει επίσης τις ευθύνες της η 
Πολιτεία. Αλλά, αν οι κοινωνικές 
αλλαγές είναι υπόθεση ζύμωσης 
της νοοτροπίας με την τριβή 
του χρόνου, και επομένως η δια 
τύπωση κατηγορητηρίου δεν εί 
ναι εύκολη καιι πρακτική, στην 
περίπτωση, της Πολιτείας τα' πρά 
μιατα διαφέρουν. Οι ευθύνες μπο 
ρούν να στοιχειοθετήσουν κα­
τηγορία'. Είναι υπεύθυνη η Πολι 
τεία, για το εκπαιδευτικό, σΰστη 
μα που' 'εφαρμόζει, και για την 
ατέλειωτη ταλαιπωρία στην ο­
ποία' σέρνει τις γενιές των παι­
διών. Δικά της θύματα περισσό 
τερο καιι λιγότερο της αδιαλλαξί 
ας των γονιών τους, είναι ο* νεα 
ροί ιδανικοί αυτόχειρες. Δεν είναι 
καν αυτόχειρες. Το- εκπαιδευτικό 
σύστημα — κατασκεύασμα της 
Πολιτείας — είναι ο μπόγιας που 
κλείδωσε τα λουκέτα με τις α- 
λυσσίδες. Αυτό το ίδιο, τράβη 
ξε τη σκανδάλη της καραμπίνας, 
και σκότωσε «εν ψυχρώ» τον Α­
ποστόλη. Ζαλ'αιβρά, τυλίγοντάς 
τον με σάβανο, την κόλλα με τα 
Λατινικά.

Πόσα σάβανα πόσων ονείρων 
αυτόν τον καιρό!... Εξετάσεις 
για την προαγωγή στα Λύκεια, ε­
ξετάσεις για την εισαγωγή στα 
Πανεπιστήμια.. Δέσμες, Πανελλή 
νιες, διορθωτικές εξετάσεις. Εξε 
τάσεις, εξετάσεις, εξετάσεις. Ιε­
ρές εξετάσεις. Και ιεροεξεταστής 
πάντα ο ίδιος. Η Πολτιεία... Το 
σύστημα...

Και γιατί όλος αυτός ο σάλος; 
Γιατί τόσο κακό και σηκωμός; 
Για κάποιο δικαίωμα, που έχει ο 
άνθρωπος στη γνώση! Δεν είναι 
αστείο παρ' όλη την τραγικότη 
τά του, να απαιτούνται τόσες ε­
ξετάσεις για ένα στοιχειώδες δι 
καίωμα; Και το εξοργιστικό εί­
ναι, πως δικαίωμα, δεν το χαρα 
κτηρίζουν οι νέοι, αλλά αυτή η 
ίδια η Πολιτεία, που έχει βάλει 
και τα εμπόδια, και τους φρα­
γμούς, με τις ποικίλες εξετάσεις 
που σκαρφίζεται.

Δικαίωμα, που διανθίζεται με 
πτώματα, και βάφεται με to αί- 
μα: των νέων... Μα είναι δικαίω 
μα αυτό, όταν για να το· φτά­
σεις θα πρέπει να δρασκελίσεις 
τον κρατήρα του Καιάδα; Και ο 
Ηρώδης θάλεγε αν τον ρωτού­
σαν, πως είναι δικαίωμα η ζωή. 
Δεν εδίστασε όμως, να σφάξει 
δεκατέσσερις χιλιάδες παιδιά, 
για νάχει την ψευδαίσθηση πως 
κάθεται ασφαλέστερα στον θρό 
νο του.

Μια πονηρή υποψία μου γεννά 
ται: Μην είναι ίδιο και το. κίνη­
τρο της Πολιτείας;

X. Σταυρακάκης.

στοιχείο.: Ότι δηλαδή, οι διαρρή 
κτες άνοιξαν τις πόρτες τους 
σπάζοντας τις κλειδαριές με κα­
τσαβίδι. Κατά τον ίδιο τρόπο 
έσπασαν τα συρτάρια των χρη 
ματομηχανών των δύο. πρώτων 
καταστημάτων, ενώ· στο. τρίτο 
— δηλαδή στου κ. Καβαλάκη— 
«ανέβασαν» τον γενικό, διακό­
πτη του ρεύματος οπότε άνοι­
ξαν φυσιολογικά την χρηιματο- 
μηχανή. Δεν.αποκλείεται, τοτρί 
το μαγαζί να το είχαν αφήσει 
τελευταίο και καθώς — Ενδεχό­
μενα— ο χρόνος δεν τους έπαιρ 
νε για να σπάσουν το- συρτάρι, 
να. «ρίσκαραν» ηλεκτροδοτών­
τας το.

«Πώς εξηγείτε, ρωτήσαμε 
τους τρεις καταστηματάρ­
χες το γεγονός ότι έδρασαν 
μέρα;»

• Ο κ. Κουρμούλης: «Τί να 
σας πούμε; Δεν είναι η πρώτη φο 
ρά που συμβαίνει. Πρόσφατα — 
Κυριακή πρωί. — διέρρηξαν το 
«Μιλάνο - Σπορ». Ευτυχώς που 
.είχα καταθέσει σήμερα' τα' λεφτά 
των εισπράξεων στην τράπεζα, 
διότι διαφορετικά, θα είχα' πολύ 
μεγαλύτερη ζη μιά...».

Φ Ο κ. Γαλανός: «θάπρεπε ε­
πειδή έχει, ξανασυμβεί στην πε­
ριοχή μας — κι επομένως δεν με 
παραξενεύει — να εντείνουν τα 
μέτρα, προστασίας μας...».

Φ Ο κ. Καβαλάκης: «Ίσως 
νοιώθουν περισσότερο· ασφαλείς 
— έστω και με λιγώτεραι κέρδη. 
Εκείνο που ξέρω εγώ είναι, ότι 
είμαι φορολογούμενος πολίτης 
και πληρώνω την ασφάλεια για 
να με εξασφαλίζει...».

ΕΥΓΕΝΕ1Σ ΔΩΡΕΑ!
— Ο Δικηγόρος Μανόλης Χα 
τζιδάικΊς και τα παιδιά του Γιάν 
νης και Αικατερίνη Τομασσέν 
κατέθεσαν στα γραφεία, μας αν 
τί για εξάμηνο μνημόσυνο, της 
αξέχαστης συζύγου και μάνας 
των Ευθυμίας Χατζιδάκι τα πα 
ρμκάτω ποσά με την παράικλη 
ση να δοθούν για τους παρακά 
τω σκοπούς:
1) Δρχ. 5000 για την Εταιρεία 
Προστασίας Ανηλίικων Ηρα­
κλείου 2) Δρχ 5000 για το Φ. 
Τ. Αγ. Τριάδας. 3) Δρχ. 5000 
για το Φ.Τ. Αγ. Δημητρίου Η 
ρακλείου 4) Δρχ. 5000 για το 
Δημ. Σχολείο Τυλϊσου 5) Δρχ 
5000 για τον Πολιτιστικό Σύλ 
λογο Τυλίσσου 6) Δρχ. 5000 
για το Γυμνάσιο Τυλίσσου 7) 
Δρχ. 5000 για την Εταιρεία 
Προστασίας Ανηλίκων Χανιών 
8) Δρχ. 5000 για την Εκκλησία 
Αγ. Νικολάου Χαλεπός.

— Η οικογ. Εμμ. Πλατή κατέ 
ιθεσε στα γραφεία μας δρχ 3000 
εις μνήμην Ιωάννου Πλατάκη 
ιατρού υπέρ του Ι.Ν. Αγ. Χα 
ραλάμπους Τζερμιάδων.

Οι μαθητές του τμήματος 
ΔΊ του Δημ. Σχολείου Παγκρη 
τίου Εκπαιδευτηρίου κατέθε­
σαν στα γραφεία μας δρχ. 2000 
(από τις οικονομίες τους) υπέρ 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Αγ. Σπυρίδων.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Σήμερα Σάββατο, εγκαινιάζουμε την καφετέ- 

ριά μας στην Χερσόνησο. Μιά γωνιά ήσυχη, που 
φΐΊάχτηκε με πολύ μεράκι και πιότερο κόπο. Ελ­
πίζουμε να συμφωνήσετε μαζί μας στο ότι δημι­
ουργήσαμε το «κάτι άλλο» σ’ αυτό το είδος.

Αυτό που εμείς με μιά λέξη ονομάσαμε: 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ.

Μ. Ανδριανάκης — Γ. Γιαννακουδάκης

Χρεωμένη άπό τό Οικουμενι 
κό Πατριαρχείο με τό καθήκον 
νά άντιιμετωττίισει τήνί κρίση 
πού έχει ξεσπάσει στην έκκλησί 
α τής Κρήτης έφθασε χθές τό 
πρω! στό Ηράκλειο ή άναμενό 
μενη Πατριαρχική Εξαρχία καί 
συγκείκριιμένα οί Μητροπολίτες 
Χαλδίας Κύριλος (Ποόεδρος) 
καί Τυρολόης καί Σερετίου Πα 

ντελεήμονας. Ο τρίτος τών Μη 
τροπολιτών, ό Δέρκων Κανστα 
ντινος δέν ήρθε διότι προχθές 
to 6ράδι> έπαθε καρδιακή προσ 
βολή.

Τούς δύο Μητροπολίτες καί 
τάν Γραμματέα τους ύποδέχτη 
καν στό Αεροδρόμιο τού Ηρα 
κλείου ό Αρχιεπίσκοπος Κρήτης 
κ. Τιμόθεος οΐ Μητροπολίτες 
Αρκαδίας Κύριλλος καί Λάμ 
ήης καί Σψακίων Θεόδωρος καί 

πολλοί ιερωμένοι τηςέκκλησίας 
τής Κρήτης.

Εξ αλλουί ιώπό τήν πλευρά 
τών 'τοπικών άρχώ’ν στήν ύπο 
δίοχή. 2παρέστησαν ό Διοικητής 
Φρουράς, ΤαξΓαρχος κ. Γαλά- 
τας, ό Δήμαρχος Ηρακλείου κ. 
Καρέλλης, ό Πρόεδρος Πρωτοδι 
κών κ. Καψαράκης. ό Εισαγγε 
λέας κ. Ζορμάτας, καί ό Διοικη 
τής Χωροφυλακής Συνταγματά 
ρχης κ. Γρηγοράκης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΧΑΛΔΙΑΣ 
ΚΥΡΙΛΛΟΥ

Αμέσως μετά την άφιξή τους 
εδω οι εκπρόσωποι του Πάτριά 
ρχείου κατευθύνθηκαν στην σί 
θουσα των επίσημων οπού και 
ο Μητροπολίτης Χαλδίας κ. Κύ 
ριλλος έκαμε την ακόλουθη δή 
λωση.:

Ηρθαμε ,με εντολή τγς αυτού 
Θεοτάτης Παναγιώτητος του 
Οικουμενικού Πατριάρχου και 
της Αγίας ιεράς Συνόδου να 

σας φερομμε τον Πασχαλινό 
χαιρετισμό απ’ τό Φαναρι και 
την ευλογία της αυτού Παναγι 
ώτητος.

Γνωρίζαμε βέβαια οτι εδω έ 
χουν δηιμιουρίγηθ'εί μερικά ζη 
τήματα τα οποία διαταράσουν 
τη γαλήνη της εκκλησίας και 
υποθέτω οτι ταράσσουν και 
την ψυχή των ευσεβών χριστια 
νών. Με όλη τη’ν καλή διάθεση 
και με πνεύιμα αγάπης εν Χρι 
στώ και ειρήνης και εις τους 
λόγους μιας και εις την καρδί 

αν ιμας ηρθαύε νά έπιληφθουιμε 
αυτών των ζητημάτων σε συνερ 

γασία ;με δλους τους εδω παρά 
γρντας καί τσούς έκκλησια 
στικούς καί άλλους καί όσοι 
θά ευρεθοΰν ενώπιον μας

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ ΧΘΕΣ

ΠΑ ΤΗ ΡΟΔΟ

Αναχώρησε χθες για την ,ιδιαί 
τερη πατρίδα του τη Ρόδο, ο 
Νομάρχης Ηρακλείου Κυριάκος 
Γεωργιάδης για ολιγοήμερη. ανά 
παύση.

Ο κ. Γεωργιάδης θα επιστρέφει 
τη Δευτέρα και θα επισκεφτεί 
στις 10 το πρωί την Ένωση Γε­
ωργικών Συνεταιρισμών Μεσσα- 
ράς στις Μοίρες, και στις 12 το 
μεσημέρι τη Γεωργική Σχολή Με 
σαράς.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας 
θα επισκεφτεί τις Κοινότητες Αμ 
πελούζου, Καστελλίου, Άνω 
και Κάτω· Μουλίων.

Ο Μητροπολίτης Χαλδίας κ. Κύριλλος (πρώτος από αριστερά) ε­
νώ μιλάει με συμπολίτες, που πήγαν να υποδεχτούν την Εξαρχία. 

Φωτορεπορτάζ: Ν. ΜΑΛΤΕΖΑΚΗΣ, τηλ. 285261.

δυό μέλη τής 

Πατριαρχικής 

’Εξαρχίας
ΑΚΑΙΡΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ

καί θά ζητήσουν νά μας 
δουν δια να ευρόμεν λύσεις αι 
οποιαι θα αποκαΤαστήσουν την 
γαλήνην κιαι την ειρήνην εις την 
Εκκλησίαν και εις τας ψυχας 
των Χριστιανών την Χριστια 
νικήν ανάπαυσιν. Διότι, έμεις 

ως κληρικοί οι οποίοι κυρήττο 
μεν και διδάσκομεν την ειρήνην 
καιτ ην αγάπην μέσα εις τάς 
εκκλησίας μας και μας ακούει 
ο κόσμος έχομε πρώτοι την υ 
ποχρέωσω να την δεικνύομεν

ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΤΟΝ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Διαι|εύδονται οί φήμες 
ηερίάναδομήοεως ετήν

ΑΘΗΝΑ ΙΟ (ΑΠΕ)— 
Διαψεύστηκαν κατηγορηματι 

ικά από τον πρεοθυπουργό Αν 
δρέα Παπανδρέου οι φηιμολογϊ 
ες, των τελευταίων ημερών, πε 
ρί αναδομήσεως και ανασχηιμα 
τισμού του Υπουργικού Συιμβου 
λίου. Μιλώντας κατά την διάρ 
κεια του Υπουργικού Συμβουλί 
ου που συνήλθε το μεσημέρι υ 
πό την προεδραϊ του —ο κ. Πα 
πανδρέου υπογράμμισ!·. ότι προ 
φανώς κάποιο «επιτελείο·» της 
Νέας Δημοκρατίας διοχέτευσε 
•στον τύπο αυτές τις φηιμολογί 
ες με στόχο να δημιουργηιθούν 
αισθήματα αβεβαιότητας και α 
νασφάλειας στο λαό και να με 
τατοπισουν το κέντρο βάρους 
κι τα ενδιαφέροντα του από 
τα σοβαρά προβλήματα της χώ 
ρας σε μια περίοδο μάλιστα 
που σημειώνεται μια ανοδική 
πορεία της κυβέρνησης.

Αναλυτικότερα μιλώντας 
προς τα μέλη του Υπουργικού 
Συμβουλίου ο πρωθυπουργός Α 
νδρέας Παπανδρέου υπογράμμι 
σε τα εξής:

«Πιστεύω άτι όλα όσα γρά 
φτηκαν σήμερα για ανασχημα 
τισμό και αναδόμηση δεν πρέ 
πει να είναι τυχαία. Προφανώς 
ιΚάποιο «επιτελείο» της Ν.Δ. τα 
διοχετεύει στον τύπο με στόχο 
να μετατοπίζει το κέντρο βά­
ρους και τα ενδιαφέροντα του 
λαού από τα σοβαρά προβλήμα 
τα της χώρας. Και δεν είναι τυ 
χαίο ότι όλη η χθεσινή φηιμο 
λογία που παρουσιάστηκε με έ 
ντονο ρυθμό, σημειώνεται ακρι 
βώς σ εμια ανοδική πορεία της 
κυβέρνησης.

Προσπαθούν μ' αυτές τις ενο 
ρχηστρωμένες φημολογίες να 
δημιουργήσουν αισθήματα αβε­
βαιότητας, ανασφάλειας και απο 
προσανατολισμού.

Ασφαλώς πρόκειται για μια 
'μέθοδο ψειυδούς πληροφόρησης 
πότε για αναδομήσεις και πότε 
για πρόωρες εκλογές.

Αυτά όμως δημιουργούν μια 
θλιβερή εικόνα στον τύπο που 
Τελευταία δεν επιδεικνύει μια 
ευαισθησία στην διασταύρωση 
και την βασιμότητα των πληιρο 
φοριών. Η δημοσίευση ανεπιβε 
ιβαίωτων πληροφοριών θίγει α 
σφαλώς το νΕλληνιικό Τύπο 
που θα έπρεπε —ιμέσα στην αν 
ταγωνιστικότητα του για την 
είδηση—_ να προφυλάσσει τον 
εαυτό του από ψευδείς ειδήσεις, 
που η δημοσίευση τους ασφα 

εμ-τραγμόττως εις την ζωήν μας 
και εις τας σχέσεις μας τόσον 
μεταξύ μας οι κληρικοί δσον 
και j απέναντι του ευσεβούς 
Χριστιανικού μας πληρώματος

ΕύΙχίοιμαι όλοι να προσευχή 
θείτε τις ημέρες αυτές, ο Θεός 
να βοηθήσει όλους να εμπεύσει 
αγαθός σκέψεις εις τας καρδί 
ας των ώστε ομόψυχοι να ευρε 
θούΐμ'ε επί μιας κοινής γραμμής 
και να εξαγγείλουμε την ειρή 
νευση της εκκλησίας σας εις

λώς υποσκάπτει το κύρος του.
Όλα αυτά δεν σημαίνει ότι 

αφορούν την κριτική του τύ 
που στο κυβερνητικό έργο οσο 
δήποτε σκληρή και αν είναι. Η 
κριτικήι και ο έλεγχος είναι 
χρέος του τύπου, αλ/.ά είναι α 
παραδεκτή η δημοσίευση ψευ 
δών πληροφοριών».

Εξάλλου ο κυβερνητικός ^κ 
πρόσωπος απαντώντας σε σχετι 
κές ερωτήσεις διευκρίνησε ότι 
εφόσον υπάρχει «κάποιο επιτε 

για φέτος το καλοκαίρι οργανώσαμε 
την πιο μεγάλη έκθεση απο. . .

πτυσσόμενα κρεββάτια- καρέκλες -τραπέζια - ξαπλώστρες - 
ομπρέλες πλάζ- φορητά ψυγεία - θερμός - ψαροντούφεκα- 
πέδιλα-μάσκες-μαγιώ-πετσέτες πλάζ-ψάθινα είδη.
ΑΚΟΜΑ: σκηνές-σλίπιγκ μπάγκ-βάρκες-στρώματα θαλάσ­
σης-σωσίβια, και πολλά άλλα είδη με τιμές Α-Α

ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑ— 
ΑΛΦΑ-ΑΛΦΑ 

(ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ)
_____ ΑΠΟ ΟΛΑ.... ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

τας εκκλησίας τας οποίας θα 
έπισκεφίθουμε καί έάν δ θεός 
τό έπιτρέψει καί θά λειτουργή 
σομε,

Η ευλογία του Πανάγαθου 
Θεού ά^ είναι με ολους υμάς 
οι οποίοι θα είστε συμπροσευ 

χήμιενοι μαζί μας τας ημέρας 
αυτάς».

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΣΕ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

Απαντόιντας εξ άλλου σε 
σχετικά ερωτήματα δημόσιό-

Κυβέρνηοη 
λείο» τότε φυσικό θα ήταν τις 
φημολογίες αυτές να τις διοχέ 
τευε σε εφημερίδες φιλικές 
προς την κυβέρνηση. Παράλλη 
λα ο εκπρόσωπος σημείωσε, α 
παντώντας σε άλλη σχετική 
ερώτηση ότι μια από τις ενδεί 
ξεις που πείθουν την κυβέρνη 
ση για την ύπαρξη «κάποιου ε 
πιτελείου» είναι ότι όλα τα ο 
νάματα υπουργών που εφέροντο 
ως αναδομούμενοι ήταν σχεδόν 
ταυτόσημα.

γράφων ο Πρόεδρος της Εξαρ 
χίας κ. Κύριλλος είπε ότι:

• Μία μειοψηφία δεν μπορεί 
να κάνει σύνοδο εναντίον της 
πλειοψηφίας. Και τόνισε: «Πε 
ριόΔόΐερά δεν μπορώ να π® 
γιατί βρισκόμαστε στο στάδιο 
των επαφιόν τις οποίες θα κά 
μομε. Δεν θέλω' να προκαταλώ 
ιβω τα αποτελέσματα τους, αλ 
λά θέλω νά πιστεύω, ότι θα 
κυριαρχήσει και η Χριστιανική 
συνείδηση, αλλά και η λογι­
κή...»
• Το πόσο θα μείνουν εδώ ε 

ξαρτάται από το πότε θα φέ 
ρουν εις πέρας το έργο τους. 
«Θα μείνουμε —επισήμανε— ό 
σο χρειάζεται...»

• Δεν γνωρίζουν αν θάχουν 
χωριστές επαφές με τον καθέ 
να από τους Ιεράρχες.

Για το άκυρο, άλλωστε, της 
εκλογής του κ. Ειρηναίου, που 
υποστηρίζουν οι τέσσερεις Μη 
τροπολίτες είπε:

«...Τα χρόνια αυτά τί έκαναν; 
Τώρα το θυμήθηκαν; Δεν συνε 
ργάζονταν μαζί του; Έπειτα: 
Τέσσερεις άνθρωποι μπορεί να 
ιθέλιουν. Απέναντι όμως στην 
σύνοδο είναι η μειοψηφία, και 
δεν μπορούν να επιβάλλουν τη 
γνώμη τους...»
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Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο βωμός Ραγκογιάννης του 
Αριστείδη καυτής Ελένης το ψέ 
νος Δημητρίοο γεννηθείς εις Με 
γάλα Καλύβια Τρικάλων και κα 
τοικών στα Τρίκαλα και η Πηνε 
λόπη Βρέντζου του Ιωάννη και 
της Χ'ρμσής, το γένος Παπαδάκη 
γεννήθείσαι και κατοικούσα στο 
Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ιωάννης Σηφάκης του Χα- 
ραλάμποος και της Χαρίκλειας το 
γένος Ανδρουλιδάκη γεννηθείς 
εις Ορθέ Μυλοποτάμου και κατοι 
κών στο Ηράκλειο' και η Μαρία 
Αναστασάκη του Γεωργίου και 
της Ελένης το γένος Ξυλούρη γεν 
νηθείσα εις Ηράκλειο’ κα» κατοι 
κούσα στο Ηράκλειο μέλλουν να 
έλθουν σε γάμο' που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ
ΒΑΡΗΚΟΐΑΣ

Η Εταιρεία Ακουστικών Βα
ρηικοϊ’ας «ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΑΛΙΩ 
ΤΟΣ» (Βερανζέρου 22 Αθήνα 
τηλ. 5220747) θα βρίσκεται στο 
Ηράκλειο Πέμπτη—Παρασκευή 
16—17 Ιουνίου.

Θα δέχεται στο ξενοδοχείο 
«ΔΑΙΔΑΛΟΣ» τηλ. 224391 κά 
θε ενδιαφερόμενο. Εφοδιασμέ­
νος με τα νεώτερα ακουστικά 
μοντέλα 1983 καθώς επίσης και 
ακουστικά χωρίς τίποτα μέσα 
στο αυτί.

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ

ΜΑΡΙΑ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 
— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ

Χειρουργοί 
Οδοντίατροι

Δέχονται ατό Ιατρείο 
τους όδός Πανάρους 3 
(άπέναντι άπό τήν πλα­
τεία Αγ. Μηνά) άπό 8,

θημερινώς. Τηλ. 281151.
1—25

^fie

ΑΠΟΡΙΑ
Ο εγκέφαλος
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο άνθρωπος με τη νεκροφόρα
ΑΠΟΛΛΩΝ
Εξόντωση χωρίς ;λεος
ΑΜΟΡΕ
Μηρούς Λε ο κίτρινος κεραυνός 
χτυπά στη δύση
ΑΙΓΛΗ
Έρχονται οι εξυπνάκηδες με 
κομβόι
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Σαματάς στο Λος Βέγκας
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Είμαστε όλοι καννίβαλοι
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ένας αστροναύτης στην αυλή 
του βασιλιά Αρθούρου
ΚΡΟΝΟΣ
Πάτερ Γκσμένιος
ΟΡΦΕΥΧ
Χάδια και γλύκες.
ΟΛΥΜΠΙΑ
Σούπερμαν ο αδάμαστος εκδι­
κητής
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Ράλλυ Σαφάρι
ΠΑΛΛΑΣ
Ράμπο το πρώτο· αίμα

Ανοικτά, όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Χατζάκη·—Παπανδρουλιδά 
ικη
Βασιλάκη Μαρία οδ. Καζάνη 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Μηναδάκης Νικ. Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Ανοικτά από 08.00—20.00
Ρουσσάκης Εμμ. οδ. 1866 
Μοσχαπιδάκη Δέσπ. Πλ. Υγει 
ονοιμικού
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές 1ΚΑ. 
Παναγία
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Παθ)κά 
Χειρ)ικά 
Ορθ)ικά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρικά
Οφθ)κά

Εφημερεϋων οδοντίατρος 
Φραγκάκης Μάριος Ζαμπελίου 
2 τηλ. 289593.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
τύρων
Έμμ. Σταυρουλάκης Λ. Εθν. Α 
ντιστάσεως
Στ. Τζίκας Λ. Κνωσού 

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Γιάννης Μαστρακούλης Γιόφυ

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

Σάββατο 11 Ιουνίου 1983
ΕΡΤ 1

1.05 Μια1 φορά κι έναν καιρό 
ήταν ο άνθρωπος

1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.40 Σπορ
5.45 Νόντυ
6.00 Γράψτε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Απίστευτα κι όμως 

αληθινά
7.30 Το πλοίο της αγάπης
8.30 Τα καθηιμεριινά
9.00 Ειδήσεις
9.30 Συναυλία με την 

Χάρις Αλεξίου
11.00 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει
1.50 Κινούμενα σχέδια
2.30 Το μικρό αρκουδάκι
2.30 Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό απόγευμα
4.15 Το χαμόγελο

ενός παιδιού
4.40 Ντοκυμανταίρ
5.30 Ελάτε στη συντροφιά μας
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ξένη ταινία
7.45 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.00 Πολιτιστικές εκδηλώσεις

στα1 Γ ιάννενα
10.00 Ειδήσεις
1'0.30 Ελληνική ταινία
00.30 Ειδήσεις
00.40 Ξένη ταινία

«·ΗΜ«»Ι« “0ΑΤΡΚ„ 
UIMTIKIA · ΑΙ«Υ·ΥΗ<Μ 
AACZ. ΜΥΜΟΗΙΑΤΗ» 

Atom

Κ»«Ι1ΤΛΜ«ΗΟ< ΤΤΠΟΓΜ·<ΙθΥ 

«ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ< 
ΟΛΟΙ ΗΛΛΙΙΤΟΥ Η 

ΗΡΑΚΛβΙΟΗ · «ΡΗΤΗ*

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Η Χειρουργός οδοντίατρος 
Τούλα Τυλλιανάκη —Μαικρά-
κη' από 8—12 Ιουνίου θα ευρϊ

r σκεται εκτός Ηρακλείου στην 
_ΈΤ_·_ Μ^Ρκάτσας Α. Ικάρου Πανελλήνια Γναθοχειρουργική

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα, αδελφή, γιαγιά και θεία 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΡΟΥΛΛΙΝΑΚΗ
Ετών 83

θανούσα κηδεύομε σήμερα Σάββατο· και ώρα 1 μ.μ. στο χω 
ριό Σίββα.ΠυρΎίωτίσσης. Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στον Ι.Ν. του Αγ. Ιωάννου και παρακαλούμε τους συγγε­
νείς και φίλους όπως συνοδεύσουν την εκφορά του λειψάνου 
της..
Τα τέκνα': Γεώργιος και Πηνελόπη Τρουλλινού, Εμμανουήλ 
και Ελένη Δαναλάκη, Νίκος Τρουλλινάικης, Φίλλιπος Τρουλ 
λινάκης.
Οι αδελφοί: Ευαγγελία χα Συγγελάκη, Στέφανος και Αναστα 
σία Πρατικάκη. Στυλιανή χα Πρατικάκη.
Τα εγγόνια— τα ανίψια — οι λοιποί συγγενείς.

Ντέιβιντ Καραμπάιν — Κρίστοφερ Λη Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

«ΑΣΤΟΡίΑ»
Ο ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ

Ζαν Πωλ Πελμοντώ

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο)

ΡΑΜΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΑΙΜΑ
Ανώτερο από το «Ρόκυ» με τον Συλβεστερ Σταλλόνε

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288630 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΚΑΝΝΙΒΑΛΟΙ 
Αληθινή ιστορία που συγκλόνισε τον κόσμο

ΕΞΟΝΤΩΣΗ ΧΩΡΙΣ ΕΛΕΟΣ 
Η μεγαλύτερη περιπέτεια της χρονιάς 

Με τον Έρνεστ ΜπορκναΊ'τ

<ΟΡΦΕΑΣ>
ΧΑΔΙΑ ΚΑΙ ΓΛΥΚΕΣ

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Τηλ. 234-272

Μιά έξοχη κωμωδία
ΕΝΑΣ ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΗΣ ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΑ ΑΡΘΟΥΡΟΥ
Παραγωγής Ντίσνε'υ’

«ΑΙΓΛΗ»
θερινός. θερϊσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 288618
ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΞΥΠΝΑΚΗΔΕΣ ΜΕ ΚΟΜΒΟΙ’

Έγχρωμο

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
Ένα ανελέητο κυνηνητό στη πόλη του τζόγου 

ΣΑΜΑΤΑΣ ΣΤΟ ΛΑΣ ΒΕΓΚΑΣ 
Τ. Σαβάλας

«ΚΡΟΝΟΣ» 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ 

Νηρέως 14 Τηλ. 283075 
Ώρα ενάρξεως 6 μ.μ. 

ΠΑΤΕΡ ΓΚΟΜΕΝΙΟΣ 
Η Ελληνική κωμωδία με τον Σωτήρη Μουστάκα

«ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223390 

ΜΠΡΟΥΣ ΛΕ Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΚΕΡΑΥΝΟΣ 
ΧΤΥΠΑ ΣΤΗ ΔΥΣΗ 

Με το γίγα του καράτε Μπρους Λε

Σύνοδο. Από 13 Ιουνίου το ια 
τρείο θα λειτουργήσει κανονι- 

• Κώς.
1—7

Η γνναίκα καί ό κόαροβ tns

ΜΕΡΙΚΗ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΓΜ ΤΙΣ ΚΝΚΓΝηΣΤΡΙΕΣ ΜϋΣ

• Για την ηλιακή ακτινοβο . -ρεί να ενεργήσει και σαν φώρ 
λϊα και τις επιδράσεις της > μακό και σαν τονοτικό στον ο 
στην υγεία μας, γράφει η συ ργανισμό π.χ. επιταχύνει τις 
νεργάτιδα της στήλης αισθη ' καύσεις εξουδετερώνει τις τοξί 
τικός ΜΑΡΙΑΝ ΣΦΑΚΙΑ- νες, ηρεμεί το νευρικό σύστη
NAKH:

Είναι αλήθεια άτι η ηλιακή α - 
ικτιναβολία έχει θαυμάσια απο ΐ 
τελέσματα σε πολλές παθήσεις ; 
του δέρματος και γενικά του ! 
ανθρώπινου οργανισμού όπως 1 
π.χ. στην ακμή στην ψωρίαση ' 
στην πυοδερματίτιδα στις μετε ( 
γχέιριτιϊκές καταστάσοιι) όπως 
|και .στην αποκατάσταση: των 
καταγμάτων.

Επίσης καταπολεμά την ραχί 
τιδα και συντελεί στο μηχανι 
σμό της αναπτύξεως του ανθρώ ? 
πινσυ οργανισμού. Εξ άλλου έ j 
χει άριστα αποτελέσματα στις ί 
γυναικολογικές παθήσεις και ‘ 
στις περιπτώσεις όμως που θα ’ 
χρησιμοποιήσουμε τις ηλιακές ί 
ακτίνες για θεραπευτικούς σκο 
πούς πρέπει να τηρούμε ένα μέ
τρο.

Γιατί η ηλιακή, ακτινοβολία 
από θεραπευτική μπορεί πολύ 
γρήγορα να μετατραπε ίσε επι 
ιβλαβή για την υγεία και μάλι 
στα σε άτομα που υποφέρουν 
από ηπατικές και νεφρικές πα 
Οήσεις, ή έχουν ευερέθιστο νευ 
ρικό σύστημα. Και αν ακόμη 
δεν υπάρχουν όλες αυτές οι αι ' 
τίες μπορεί να είναι ολέθρια 
για τον οργανισμό μια ανέμε ’ 
λη ηλιοθεραπεία η οποία μπο 1 
-ρεί να προκαλέσει ηλίαση·. Η · 
ηλίαση μπορεί να προκληθεί α s 
πό ηλιοθεραπεία, η οποία οφεί 
λεται στις υπεριώδεις ακτίνες 5 
και συνίσταται στα κλασικά ε , 
γκαύματα πρώτου και δευτέρου : 
βαθμού ανάλογα με το χρόνο 
δράσεως της ηλιακής ακτινόβο 
λίας ή από θερμοπληξία η οποί 
α οφείλεται στις υπέρυθρες ακτί 
νες και εκδηλώνεται με έντο 
νη δίψα δυνατούς πονοκεφά­
λους και βούισμα στ' αυτιά, κα 
ρδιακή αρυθμία και γενική αδυ 
ναμιι !

Όπως ήδη- ανάφερα όταν η 
επίδραση του ήλιου επάνω μας 
είναι έντονη μπορεί οι ηλιακές 
ακτινοβολίες να μας προικαλέ- 
σουν σοβαρές βλάβες. Όταν ό 
μως τηρούμε τ' απαιτούμενα· μέ 
τρα η ηλιακή ακτινοβολία μη»

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 12 Ιουνίου 1983 στις 8,30 το πρωί με τη 

συμπλήρωση ενός χρόνου1 από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα και αδελφού1

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΕΒΔΑΛΗ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία Ζωοδόχου Πηγής Χρυ- 
σοπηγής. Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Η σύζυγος: Ευαγγελία Σεβδαλή.
Τα παιδιά: Ελένη και Νίκος Τζανής, Σωτηρία και Μανώλης 
Κρητικάκης, Μαρίνος και Σοφία Σεβδαλή, Σοσώ καιι Λεωνί 
δας Ματθαίου, Ηλίας και Κλεάνθη Σεβδαλή, Χρυσούλα' και 
Παναγιώτης Μαλακούδης, Βασίλης και Κική Σεβδαλή, Γεωρ 
για και Στέλιος Δασκαλάκης. Παράσχος Σεβδαλής.
Η αδελφή: Βασιλεία Κομψέλη.

WMWMOrVNO
Την Κυριακή 12 Ιουνίου στις 8,30 το* πρωί συμπληρώ 

νσντσι 40 ημέρες από το θάνατο του αγαπημένου μας παι­
διού, και αδελφού

ΓΙΑΝΝΗ ΕΜΜ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
Σμηνίτης

θα τελεσθεί μνημόσυνο στην εκκλησία της Ζωοδόχου Πη­
γής Γουβών Πεδιάδας και παρσκαλούμε τους συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Οι γονείς: Εμμαν. και Μαρία Παπαδάκη.
Τα αδέλφια: Κων)νος Παπαδάκης,' Ειρήνη Παπαδάκη, Μιχά 
λης και Αικατερίνη Καρύδη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τήν Κυριακή 12 Ιουνίου 1983 στις 8,30 το πρωί με τη 

συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα και αδελφού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΟΜΑΛΑΚΗ 
τέως Προέδρου Κρουσσώνος 

Αρχηγού Εθνικής Αντιστάσεως
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία της Αγίας Τριάδας 
Κρουσσώνος. Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Η σύζυγος: Καλλιόπη Δομαλάκη.
Τα παιδιά: Γιάννης και Σκεύω Δομαλάκη, Αντώνης Δομαλά 
κης, Μιχάλης κσι Φωτεινή Βαμβακά, Μανώλης και Νίκη Σαβ 
βάκη, Ανδρέας και Αγγέλα Μάκριδάκη, Μανώλης και Ρένα 
Γωνιανάκη, Νίκος και Μαρία Ξυλούρη.
Τα αδέλφια: Στυλιανή χα Αντ. Δομαλάκη, Στρατής κσι Σο 
φία Φρυσούλη.
Οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Αναχώρηση λεωφορείου 7 π.μ. από Λεωφ. 62 Μαρ­
τύρων 98.

■

μα κλπ εφόσον τηρούνται 
εξής συμβουλές:

— Να μην κάνετε πολλή 
fxt ηλιοθεραπεία την πρώτη 
ιμέρα.

οι

ώ 
η

— Να αυξάνετε προοδευτικά 
την παραμονή σας στον ήλιο.

— Να μην διακόπτετε ούτε 
μία' ημέρα αν είναι δυνατόν 
την ηλιοθεραπεία, διότι σε αν 
τίθετη περίπτωση πρέπει πάλι 
να αρχίσετε με προοδευτικό ρυ
ήμό την 
λιο.

— Να 
τα μάτια 
αίσθητα 
τη).
• Να 

διάρκεια

παραμονή σας στον ή

προστατεύετε πάντοτε 
σας, καθώς και τα ευ 

σημεία (μάγουλα, μύ

αποφυύγετε κατά την 
της ηλιοθεραπείας τα

οινοπνευματώδη ποτά, τα ξυνά, 
τα αλμυρά, και τα φαγητά που 
περιέχουν μπαχαρικά.

— Να αποφεύγετε πριν και 
μετά την ηλιοθεραπεία εντρι­
βές με οινόπνευμα και κολώ 
νια.

Αν έχετε διαπιστώσει ότι το 
δέρμα σας έχει κάποια προδιά

ι*

α

θέση, για πανάδες, η προληπτι 
κή αγωγή δεν πρέπει να είναι 
μόνο εξωτερική αλλά και εσω 
τερική. Η εσωτερική αγωγή συ 
νίσταται σε λήψη βιταμίνης C 
και Α .

Η βιταμίνη C περιέχεται στις 
ωμές πιπεριές στη φλούδα του 
λεμονιού του πορτοκαλιού στο 
γάλα κ.ά. Πλούσια σε βιταμί
νη Α είναι τα καρότα.

Φροντίστε το δέρμα σας 
ειδικές αντηλιακές κρέιμες 
οπαίες έχουν σαν βάση το 
δι των γλυκών αμυγδάλων

με 
οι 
λά 
το

κερί της μέλισας, τη, λανολίνη 
και απαραιτήτως ειδικά αντήλια 
κά φίλτρα που χρησιμοποιούν 
ται σ' αυτές τις περιπτώσεις.

Σε ορισμένες περιπτώσεις θε 
τικά αποτελέσματα έχουν και 
μια σειρά PEELING ή άλλες 
θεραπείες που θα σας υποδείξει 
μια υπεύθυνη αισθητικός.

Πολλές φορές βέβαια η εμ 
φάνιση' των πανάδων άυνοβεύε 
ται με μια διαταραχή αδένων 
έσω άκρίσεως όπως π.χ. διατα 
ιραχή; του ήπατος οπότε πρέπει 
να ξεκινήσετε την καταιπολέ 
μηση με ένα ενδοκρινολογικό 
έλεγχο και ύστερα να κάταφύ 
γετε στις αισθητικέ ςπεριποιή- 
σεις.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12-6-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Πελάγιας Κάτω Καρουζανό, 40θήμερο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παππού

ΚΩΝ)ΝΟΥ I. ΠΑΓΩΝΑΚΗ

και παρσκαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Αμαλία Παγωνάκη.
Τα παιδιά: Μαρία χα Κ. Φουντουλάκη, Ελένη χα Γ. Καπνι 
στού, Βαγγέλης και Αννα Καρουζάκη, Λευτέρης κα» Μα­
ρία Παγωνάκη, Γιάννης και Πόπη Παγωνάκη, Γιώργος και Ει 
ρήνη Καρουζάκη, Μέλπω χα Στ. Κουτσαντωνάκη, Μιχάλης 
και Καλλιόπη Παγωνάκη.
Τα· εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12 Ιουνίου και ώρα 8 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγίου Χαραλάμπους Δοξαρό Μυλοποτάμου, ετήσιο Αρ 
χιερατι.κό μνημόσυνο' υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προ 
σφιλούς μας συζύγου και πατέρα

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΡ. ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗ
και παραικαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ελένη Σταματούλη.
Τα τέκνα: Μιχάλης και Ευτυχία Σταματούλη, Ειρήνη και 
Ιωάννης ΠλαΤτης, Χαρ. και Κική Σταματούλη, Ευαγγε­
λία και Νικόλαος Παναγιωτάκης, Γεώργιος και Χρήστος 
Ντρούτσος, Εμμαν. και Έφη Σταματούλη, Χρυσούλα και 
Λάμπρος Παπουτσάκης.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12 Ιουνίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμιερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύ 
γου, πατέρα, αδελφού και παππού
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ΓΙΑΝΝΗ Γ. ΠΑΤΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Πατεράκη.
Τα- τέκνα: Κώστας κα.ι Πανδώρα1 Πατεράκη, Μανόλης και 
Ειρήνη Χαιρέτη, Γιώργος και Μαρίκα Πατεράκη, Μανόλης 
και Λέλα Πατεράκη, Νίκος και Γεωργία Πατεράκη.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ft? Μ ·* η τ ν m
Τελούμε την Κυριακή 12 Ιουνίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά 40θήμερο μνημόσυνο' 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού

Λ a

ΜΙΧΑΗΛ ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΥ
και παρσκαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Ελένη Κρεμασμένου.
Τα τέκνα: Πέτρος και Πόπη Κρεμασμένου, Γεώργιος Κρε­
μασμένος, Κων)νος Κρεμασμένος, Αναστάσιος και Ειρήνη 
Κρεμασμένου.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

S

Μια μέρα συναδελφώσεως 
και φιλίας πέρασαν οι Ροταρια 
νοί του Ηρακλείου μ® τις γυ 
νάρκες τους την περασμένη Κυ 
ριακή 5.6 στο εξοχικό του Ροτ. 
Νίκου Μεταξύ που είναι χτισμ® 
νο σ' ένα πανοραμικό λόφο κά 
τω από τον Άη Γιάννη- τον 
Ασφεντάμη κοντά στην Κερά.

Με χαρούμενη διάθεση με 
πούλμαν και Ι.Χ αυτοκίνητα ξε 
κίνησαν το πρωί και ύστερα α 
πό μια μικρή στάση στην εκκλη
σία της 
για ένα 
φθασαν 
σία που

Παναγιάς της Κεράς 
κερί και ξενάγηση έ 
στην όμορφη ,τοποθε 
ύμνησε κι αυτός ο Ν.

Καζαντζάκης και την έκαμε πιο 
άμορφη ο ρέκτης και δημιουρ 
γικός άνθρωπος Νίκος Μεταξάς 
που μετέβαλε τον άγονο και 
βραχώδη λόφο σε παράδεισο ο 
μορφιάς με τα χίλια και πλέον 
οπωροφόρα δένδρα των οποίων 
τους καρπούς (κεράσια και βε 
ρύκοκα) τίμησαν αρκετά οι επι 
σκέπτες που ξαλάφ,ρωσαν τις 
-κερασιές έφαγαν και πήραν.

Οι φιλοξενούντες Νίκος και 
Λουλά Μεταξύ έκαμαν ότι εί 
ναι δυνατόν για να ευχάριστή 
σουν τα 80 άτομα που είχαν τη 
τύχη να βρεθούν στο έξοχο αυ 
τό περιβάλλον και να γευθούν 
τα νόστιμα εδέσματα1 της κ. 
Λούλας. Έτσι τ' απόγευμα με
λύπη κατηφόρισαν 
του Ασφεντάμη1 με 
ναμνήσεις από την 
τή μέρα που έδεσε

το βουνό 
εξαίρετες α 
όμορφη, αυ 
αικόμηι πιο

πολύ τους Ροταριανούς που στη 
χαρούμενη, μέ>ρα τους δεν ξέχα 
σαν και τον συνάνθρωπο τους.

Σ’ έρανο μέσα στο πούλμαν
μάζεψαν 
για ένα 
στο που 
νέφιερε.

ένα αξιόλογο ποσόν 
αναξιοπαθούντα άρρω 
κάποιος Ροταριανός α

Στη συνεστίαση του ΡΟΗ της 
περασμένης Πέμπτης 9)6 φίλο 
ξενήθηκαν οι ξένοι Ροταριανοί 
PELTOLA KAVI εμπορ. σύ 
μβουλος από τη Φιλανδία και 
TOM MILLER τραπεζίτης και 
Π. SHARP Δ)ντής SUPER 
MARKET από την Σκωτία.

Μετά τις ανακοινώσεις του

Γ. Γραμματέα ο Πρόεδρος ευ 
χαρίστησε το ζεύγος Ν. Μετά 
ξά για την όμορφη- φιλοξενία 
που επεφύλαξαν στους Ροταρια 
νούς, μοίρασε το δελτίο του 
ΡΟΗ και παρεκάλεσε να δηλώ 
σουν πόσοι θέλουν να φιλόξε 
νήσουν νέους και νέες που φθά 
νουν απ' όλη- την Ευρώπη, στις 
αρχές του Ιουλίου μέσα στο 
πρόγραμμα ανταλλαγής νέων 
του Ρόταρυ.

Υστερα έλαβε τον λόγο ο 
Ροτ. Φ. Κανάκης ο οποίος ανέ 
πτυξε το θέμα του «Η κρίση 
της σημερινής Ιατρικής».

Ο ομιλητής με ρεαλισμό ανέ 
φερε τα αίτια της καικοδαιμονί 
ας της σύγχρονης ιατρικής που 
δεν ικανοποιεί ούτε τον άρρω 
στο ούτε τους ιατρούς και που 
οφείλεται στη μαζική εξέταση 
λόγω ασφαλιστικών οργανι­
σμών στην αισχρά αμοιβή των 
•ιατρών από τη πολιτεία και την 
ανεπαρκή παιδεία, των νέων 
ιδιαίτερα επιστημόνων οι οποί 
οι δεν διαβάζουν και δεν παρακο 
λουθούν συνέδρια και σεμινάρια 
όπως γίνεται στις άλλες ανεπτυγ 
μένεςχώρες. Επίσης κάκισε την 
προκατάληψη του τύπου και 
του ασθενούς εναντίον των ια 
τρών οι οποίοι δεν έχουν τη 
ζεστή προσωπική επαφή που 
χρειάζεται και που ασκεί ευερ 
γετική σημασία στην θεραπεία.

Στη συνέχεια έγιναν ερωπή 
σεις στι ςοποίες απήντησε ο ο 
ιμιλητής. Η συνεστίαση του 
ΡΟΗ της επομένης Πέμπτης 
16) 6 θα γίνει και πάλι στο Ξε
νοδ. !ΕΝΙΑ.

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30' — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12 Ιουνίου και ώρα 8,30 Π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κών)νου (Νεκροταφείο') ετήσιο μνημόσυνο- υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας, α­
δελφής και γιαγιάς

ΕΙΡΗΝΗΣ ΛΥΡΑΤΖΑΚΗ
και παρσκαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα- 
ραστούν.
Τα παιδιά της — τα αδέλφια της
Τα εγγόνια της — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 12 Ιουνίου 1983 και ώρα 8,30 π.μ. τελΙού 

με εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιον μνη- 
μόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας 
πότρός, αδελφού και θείου1

ΙΩΑΝΝΟΥ ΨΩΜΑΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Το τέκνον: Μιλτιάδης Ψωμαδάκης.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12 Ιουνίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Τίμιου Σταυρού Γέννας Μονοφατσίου 40θήμ-ερΌ 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς 
μας συζύγου και πατέρα

ΝΙΚΟΛΑΟΥ I. ΚΑΛΛΕΡΓΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Αγάπη Καλλέργη.
Τα τέκνα,: Ιωάννης και Ελένη Καλλέργη, Γεώργιος και Γεωρ 
για Καλλέργη, Σόλων και Ελένη Καλλέργη, Ηρακλής και Ε­
λευθερία Κεφαλογιάννη, Γεώργιος και Μερσίνη Σταυρακά 
κη, Μαρία και Γεώργιος θεριάκης, Γεώργιος και Ειρήνη 
Μπέρκη, Αθηνά χα Οδυσ. Καράτζη.

Τελούμε αύριο Κυριακή Τ2-6-83 και ώρα 8,30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αν. Νικολάου Καμάρι Μαλεβιζίου 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύ 
γου, μητέρας και αδελφής

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑ ΚΟΥΤΑΝΤΟΥ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Ο σύζυγος: Σάββας Κουτάντος.
Τα παιδιά: Γεώργιος και Αγγελική Κουτάντου, Ευσεβία Κου 
τάντου, Γεώργιος Οικονόμου.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

τ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 12 Ιουνίου και ώρα 8,30 

στον Ι.Ν. Πέτρου και Παύλου Κάτω Καλεσσών ετήσιο 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς 
συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ NIK. ΧΟΥΜΑ
κσι παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως 
ραστούν.
Ο σύζυγος; Νικόλαος Χουμάς.
Τα τέκνα: Ιωάννης και Ευαγγελία Χουμά.
Οι εγγονοί.

π.μ. 
μνη 
μαζ

πα-
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Κείμενα - επιμέλεια 
X. Γεωργιλάκη

Νεοελληνικά

Ο Ορθόδοξος τρόπος ζωής, (για κορίτσια).
— Μμμμ, κορίτσι γέννησες; Τέλος πάντων να σου ζή 

σει...
— Λόγω τιμής, τριών χρόνων και κεντά; Τσ, τσ τσ 

στ, τι νοικοκυρούλα ετοιμάζεις..,
— Τους καλύτερους βαθμούς έχει στο σχολείο ε; Μα 

παιδί μου, είναι διάνοια...
— Της μίλησες για την περίοδό της; Όχι; Ε, καλά, 

άστο...
— Τι θα πει πάρτυ; Δεν είμαστε καλά. Να την σφι­

χταγκαλιάζει ο καθένας... όχι.
— Ήρθε οκτώ και μισή; Να την τιμωρήσεις αυστη­

ρά, να μην το ξανακάνει...
— Ποιά είναι αυτή η φίλη; Να την κόψεις γιατί η μη 

τέρα της δεν έχει καλή φήμη στον κύκλο μας...
— Η κόρη μου θα γίνει δασκάλα. Ναι, η οικογένειά 

μας έχει παράδοση σ' αυτό...
— Τι έκανε λέει; Είσαι ερωτευμένη; Ε, τέτοια ξετσι­

πωσιά μέσα στο σπίτι μου δεν την περίμενα...
— Πρόσεξε κακομοίρα μου-, οι άνδρες σήμερα θέ­

λουν να σ' εκμεταλλευτούν, θα σε χρησιμοποιήσουν 
για το κέφι τους και μετά... χαίρετε.

— Όλα να τα κάνεις, αλλά την παρθενιά σου, σαν 
τα μάτια σου, για να μην μπορεί αύριο ο άντρα σου

να σου πει το παραμικρό.
— Γιατί παιδί μου δεν τον θέλεις; Επειδή είναι μεγά­

λος; Ε, κι εμείς με τον πατέρα σου έχουμε δεκαπέντε 
χρόνια διαφορά. Εχει όμως κοινωνική θέση, είναι αξιο> 
πρεπέστατος, έχει τόσα χρήματα, χαζή είσαι;

— Γιατί να δουλέψεις εσύ; Αρκετά χρήματα βγάζει 
ο προκομένος σου, εσύ θα ρένεις στα «ξένα χέρια;»

— Μα τι έχεις και λυώνεις κάθε μέρα κόρη μου; Δεν 
τα πάτε καλά; Ε, κάνε υπομονή. Και μετά από χρόνια 
και χρόνια...

— Αχ παιδάκι μου την ίδια τύχη είχαμε εμείς οι 
δυό. Κακότυχες. Τι να σου πω να τον χωρίσεις; Σκέ­
φτεσαι τι θα πει ο κόσμος; Κι ύστερα πώς θα ζήσεις; 
Κάνε υπομονή...

— Ο πατέρας σου πεθαίνοντας σου άφησε ευχή και 
κατάρα-, τό στεφάνι σου να μην τρ χαλάσεις...

Και πάει λέγοντας. Ποιος μίλησε; Κανείς; Τι να πει; 
Κάποια παιδιά που τόλμησαν να μιλήσουν για ερωτι­
σμό, για ελευθερία ουσιαστική, με λόγια καθαρά και με 
επιθετικότητα λίαν νεανική, αντιμετώπισαν παραχα- 
ραγμένη την ποίηση του Ελύτη, κι έγιναν «εθνικόν θέ­
μα». Κι όταν έψαξαν τον Σολωμό, βρήκαν να μιλεί γι' 
αυτό «που έχασαν, που έχουν, που τους πρέπει...».

Μόνο, που «αυτό» είναι θέμα προσωπικής αξιόλογη 
σεως, που γίνεται με βάση την απελευθέρωση και την 
αυτοεκτίμηση ενός έκαστου. Κι εκεί, ακριβώς η ρίζα 
του προβλήματος. Στην έννοια της Ελευθέριας.

Επειδή εγώ είμαι ενημερωμένος σε όλα και καυχώμαι γι' αυτό, όπως καυ- 
χώμαι και δια την μετριοφροσύνη η οποία με διακατέχει, σκέφτηκα νο 
φτιάξω έναν κατάλογο με τον τίτλο UP και DOWN.

Είναι η νέα έκφραση για τους IN και OUT, την οποία είχαμε χρησιμο­
ποιήσει σε παλιά μας σελίδα.

UP χαρακτηρίζονται οι άνθρωποι που είναι ζωντανοί, ευχάριστοι, επι­
τυχημένοι, φιλικοί, πρόσχαροι, έξυπνοι κλπ. σε αντίθεση με τους DOWN. 
Έψαξα που λέτε για τέτοιους. Έψαξα πολύ. Μα πάρα πολύ.

Βρε παιδιά, λυπάμαι ειλικρινά. Δεν κατάφερα να κάνω έναν ευπρεπή κα­
τάλογο με ανθρώπους UP του χώρου μας.

Βρήκα κι έναν SEVEN UP, αλλά ένας κούκος δεν φέρνει την άνοιξη...
Κι έτσι κατάλογος γιόκ. Πάντως ενημερωθήκατε περί της νέας μόδας, 

τουλάχιστον, και κυρίως για το τί τραβάω, να σας μαθαίνω τι κυκλοφορεί 
στην πιάτσα.

Ναυτικός Όμιλος Ηρακλείου
Περίοδος 1982 —1983

14 Μαρτίου — 10 Απριλίου Β' Σχολή Ιστιοπλο ΐας ανοικτής θα­
λάσσης. Από τη σχολή αυτήν απεφοίτησαν 16 άτομα και αγο­
ράστηκαν 6 ιστιοπλοΊ'κά σκάφη ανοικτής θαλάσσης.
13 Ιουνίου 1ος Πόνηράκλιειος διαγώνισμός καθετής.
11 Ιουλίου Άφιξη ΡΑΛΛΥ ΑΙΓΑΙΟΥ στο Ηράκλειο, το οποίο για 
πρώτη φορά συρπεριελήφθη στο δρομολόγιο, της διεθνούς συναν 
τήσεώς που οργανώνει η Π.Ο.Ι.Α.Θ.
14 Ιουλίου Εκκΐνησις β’ διαδρομής Ηράκλειο — Μήλος.
25 Ιουλίου Άφιξη της πρώτης Κωπήλατης βάρκας (11,60 μήκος X 
0,45 πλάτος κόστους 650.000).
20—21—22 Αυνούστου Περιφερειακό Πρωτάθλημα ΚΡΗΤΗΣ 
στο Ρέθυμνο, στην κολύμβηση.. Ο ΝΟΗ πήρε την 6η θέση με 125 
βαθμούς.
15 Αυγούστου Ο αθλητής Σφαντός, παίρνει πτυχίο εκπαιδευτού 
ενός αστέρας από την ΕΟΥΔΑΑ.
8 Αϋνόύοτου Για πρώτη φορά ο ΝΟΗ συμμετέχει στους πανελ­
λήνιους αγώνες άπνοης υποβρυχίου κολυμβήσεως. Αποτέλεσμα: Κα 
τέλαιβε την 7η θέση με 12 βαθμούς ονάμεσα σε 26 Ν.Ο.
22 Αυγουστου Πανηράκλειος Μαραθώνιος Γουίντσερφιγκ.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΝΤΙΑ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ
9—12 Σεπτεμβρίου Συμμετοχή για πρώτη φορά στο Πανεπαρχια- 
κο Βόλου με παγεπαρχιακή νίκη του Κ. Χανιωτάκη στην πέταλού 
δα κατηγορία β’ 100 μέτρα.
12 Σεπτεμβρίου Συμμετοχή για πρώτη φορά στο Πανελλήνιο Πρω 
τάθλημα Αλιείας επιφάνειας (έλαβαν μέρος 12 Ν.Ο.). Ο Γ. Μεσσα 
ριτάκης ήρθε 2ος πανελλήνια, ο Ε. Ελευθερίου 3ος πανελλήνια, 
και ο ΝΟΗ 1ος στην γενική κατάταξη.
25—26 Σεπτεμβρίου Πανελλήνιο Πρωτάθλημα κολύμβησης. Έλα­
βαν μέρος 9 Ν.Ο. Ο ΝΟΗ ήρθε 4ος στη γενική βαθμολογία.
13 Οκτωβρίου Αγορά MINIBUS για την μεταφορά των αθλητών 
στο κολυμβητήριο. Στην ετήσια βαθμολογία' από 19 Ν.Ο. (ΕΟΥή 
ΔΑΑ) ο ΝΟΗ κατέλαβε την 8η θέση μέ 131 βαθμούς.

Η σκηνή σε κάποια Δημόσια Υπηρεσία
Στο γραφείο δύο γυναίκες υπάλληλοι. Κουβεντιάζουν.
— Ο πολίτης περιμένει...
— Ωραία τσόκαρα, λέει η μιά. Πού τα πήρες;
— Ναι καημένη μου, και ορθοπεδικά... Μ' έχουνε βολέψει όσο δεν φαν­

τάζεσαι... Τα πήρα από του τάδε.
Ο πολίτης περιμένει...
Και τσ μωρό σου, μωρέ, τί κάνει;
— Καλά είναι... να δεις που...
Ο πολίτης ξεσπά.
— Σας παρακαλώ, δώστε μου το τάδε χαρτί, γιατί έχω φύγει με άδεια 

από τη δουλειάμου.
— Δεν βλέπετε ότι κουβεντιάζουμε για τη δουλειά μας; απαντάει αναι­

δέστατα η υπάλληλος.
— Ποιά δουλειά σου παιδί μου. Για τσόκαρα μιλάς. Κουφός είμαι;
— Εδώ να μην έρχεστε βιαστικός... η υπάλληλος
— Γιατί, μήπως έχετε τώρα πολλή δουλειά και^εν προλαβαίνετε;
— Κι αν είχαμε; Η αποστομωτική απάντηση της υπαλλήλου.
Να λοιπόν, γιατί ένας δημόσιος υπάλληλος δεν έχει τύψεις όταν σου τρώ­

ει χρόνο. Διότι σε καθυστερεί επειδή έχει δουλειά, ή αν δεν έχει σκέφτεται 
ότι θα μπορούσε να έχει και ησυχάζει, θου Κύριε φυλακήν τω στόματί 
μου...

Σκηνή δεύτερη
Πολίτης σε γραφείο Δημοσίου, με μιά απόδειξη που λέει, ότι με τα τέ­

λη του αυτοκινήτου του έχει καθαρίσει εδώ και δυό χρόνια που το πούλη 
σε, κοινώς ξώφλησε τότε τα χρέη. Το λέει η απόδειξη, το λέει κι ο ίδιος. 
Και τώρα εσείς θα περιμένατε ν’ ακυρώσουν την ειδοποίηση που πήρε πρό 
σφατα, και που του ζητά ξανά τα ίδια αυτά χρήματα. Αμ δε. Κούνια που 
σας κούναγε.

Για να το γράφει το χαρτί, σημαίνει ότι τα χρωστάτε, αποφαίνεται ο υ­
πάλληλος.

—- Μα κι αυτό το χαρτί γράφει ότι τα έχω πληρώσει, αντιλέγει ο πολίτης. 
— Σας παρακαλώ κύριε.
— Τί με παρακαλείτε, κύριε. Να πληρώσω δύο φορές το ίδιο χρέος; Αρνεί 

σθε τα χαρτιά σας;
— Εγώ το μόνο που μπορώ να σας κάνω, λέει λίαν εξυπηρετικά ο υπάλλη 

λος είναι να σας μειώσω το ποσόν, και τραβάει μιά γραμμή στο 1100 και το 
κάνει 800.

— Μα κύριε, δεν έχω σκοπό να πληρώσω, χρήματα που δεν χρωστάω.
— Πηγαίνετε στον διευθυντή. Δεν μπορώ να κάνω τίποτα άλλο για σας. 
Ο διευθυντής
— Ας τα κάνουμε εξακόσιες.
— Μα κύριε, δεν χρωστάω, και δεν πληρώνω. Δεν καταλαβαίνετε τί θέλω 

να σας πώ.
— Ε, καλά, τετρακόσιες...
— Δεν πληρώνω, δεν πληρώνω, κραυγάζει ως άλλος Ληναίος, ο πολίτης. 
— Άντε εκατόν πεννήντα...
Εδώ σταματώ. Και τραβάω τα μαλλιά μου.

26—27 Μαρτίου 83 Στους εαρινούς αγώνες κολυμβήσεως 8—10 
ετών, συμμετοχή για πρώτη φορά ταυ ΝΟΗ, έφερε τα εξής αποτε 
λέσμιατα.
3q νίκη της Σγουράκη, 4η—5η—6η Σταυρουλάκη, 6ος Αποστολή 
κης, 6ος Νεοκοσμίδης.

Ενεργοποίηση του κολυμβητίικού Τμήματος με πρόσληψη του 
κ. Σταυρακόπουλου Προπονητού.

Δπμιουιργία Τμήματος Πόλο με την πρόσληψη του Προπονητού 
κ. Μυράλη.

Για πρώτη φορά στα χρονικά της Κρήτης συμμετοχή στο πα­
νελλήνιο Πρωτάθλημα κωπηλασίας 1—2—3 Μα'ί'ου. Κατέκτησε: 
5η θέση στις γυναίκες, 6η θέση στους παίδες και 9η θέση στους 
εφήβους με συμμετοχή 29 Ομίλων απ’ όλη την Ελλάδα.

(Εδώ αξίζει να σημειωθεί ότι τα αποτελέσματα αυτά βγήκαν με 
προπόνηση μόνο τριών μηνών, που γινόταν με το μοναδικό κωπη­
λατικό σκάφος που διαθέτει αυτή τη στιγμή ο ΝΟΗ).

«Εκεί που μετρούν οι πράξεις δεν χωρούν πολλές κουβέντες».
ΦΟΡΜΥ

Σπουδαία νέα για την γυναίκα

Να λοιπόν, που υπάρχουν άνθρωποι, που πιστεύουν 
ότι η γυναίκα που παντρεύεται και γίνεται μητέρα δεν 
πρέπει απαραιτήτως να στερείται όλα αυτά που συν­
θέτουν την προσωπική της ζωή. Και που είναι οι κοι­
νωνικές της σχέσεις, η εργασία της, τα διάφορα χόμπυ 
της, η ψυχαγωγία και η φροντίδα του εαυτού της και 
πάνω απ’ όλα η σχέση με τον άνδρα της, που μπορεί 
να μείνει για πάντα ζωντανή και ζεστή. Όλα αυτά τα 
σκέφτηκε η ΦΟΡΜΙΝΑ Ο.Ε. και προσφέρει στην έργα 
ζόμενη μητέρα, ή απλά στην γυναίκα νοικοκυρά, την 
παρακάτω δυνατότητα: Να έχει ελεύθερο χρόνο με: 
Βοήθεια από ειδικευμένες μπέ’Γμπυ σίττερ για- τα παι­
διά όλο το εικοσιτετράωρο.
Βοήθεια για το εβδομαδιαίο συγύρισμα του σπιτιού. 
Βοήθεια στην περιποίηση κάποιου ασθενούς στο σπίτι 
ή σε κλινική.

Οι συνεργάτισσες της ΦΟΡΜΙΝΑ Ο.Ε. παρακολου 
θούν τακτικά σεμινάρια, που τις εκπαιδεύουν, στην 
περιποίηση των παιδιών όλων των ηλικιών, στην παι­
δαγωγική, στην παιδιατρική. Όπως επίσης στις γνώ 
σεις των πρώτων βοηθειών, και της ψυχολογίας του 
ασθενούς. Νομίζω, ότι η κίνηση αυτή είναι θαυμάσια 
και σαν επιχειρηματική ιδέα αλλά κυρίως σαν κοινωνι 
κή προσφορά.

Διότι, είναι σπουδαίο, να μπορείς να ζητήσεις την 
βοήθεια μιάς υπεύθυνης επιχείρησης, σ' έναν τομέα τό 
σο λεπτό όπως είναι η φύλαξη του παιδιού, ή η περι­
ποίηση ενός αγαπημένου προσώπου που ασθενεί, ο­
ποιαδήποτε ώρα και για οσοδήποτε χρονικό διάστη­
μα. Αν σας ενδιαφέρει το τηλέφωνο της ΦΟΡΜΙΝΑ Ο. 
Ε. είναι: 243322.

...Όχι! Ο κόσμος δε θα σωθεί με την τραγιάσκα. Ή­
ταν ένα λάθος. Ένα άστοχο εφέ, που ο Λένιν δεν έπρε 
πε να κάνει. Το κεφάλι του ήταν κιόλας βαρύ από τη 
μεγάλη του διάνοια, αλλά και τη σπάνιά του μόρφωση. 
Πόσο θα βάραινε παραπάνω μιά τραγιάσκα;

Η επανάσταση θα γίνει πραγματικά και ειρηνικά ό­
χι αν μεταφέρουμε στα κεφάλια των μορφωμένων τη 
λα'ι'κή τραγιάσκα, αλλά όταν θα μεταφέρουμε τη 
μόρφωσή τους στα λα ϊ κά μυαλά. Αν δεν πραγματο­
ποιηθεί ισότητα στο πνευματικό επίπεδο της ανθρω­
πότητας, επανάσταση ούτε θα γίνει.

Στο κεφάλι του μορφωμένου η τραγιάσκα είναι μιά 
φιλάρεσκη παραχώρηση. Όμως στο κεφάλι του λαού 
η τραγιάσκα ζυγίζει όσο και η ανέχεια του, όσο και η 
αγραμματοσύνη του, όσο και η μοίρα του: που του α­
ποκλείει τη δυνατότητα να διαλέξει επάγγελμα, αλλά 
και καπέλο. Όσο ωραίος είναι ο Λένιν με τραγιάσκα, 
είναι και ο κύριος Σμιτ και ο κύριος Καραμανλής. Ο 
Λουνατσάρκι, που δεν κάνει πολιτική αλλά προσφέρει 
το μεγάλο του πνεύμα στην Επανάσταση με αναμφι­
σβήτητη συνέπεια, δεν έβγαλε ποτέ το σκληρό του κο­
λάρο και το ημίψηλο καπέλο του.

Ποιος άλλος κατάργησε την πολυτελή αμφίεση και 
καθιέρωσε τη χίπικη, κουρελαρία; Τα παιδιά των α­
στών της Αμερικής, αν δε γελιέμαι. Αυτά τα πλουσιό- 
παιδα γδύθηκαν την άνεσή τους. Γιατί 'χαν καιρό να 

Έλεγε κάποιος, δεν θυμάμαι ποιος, ότι, το δύσκολο 
δεν είναι τόσο το ν' ανέβεις στην κορυφή, όσο το να 
καταφέρεις να παραμείνεις εκεί.

Βρίσκω ότι έχει δίκιο. Και τώρα αναφέρομαι στο ε­
στιατόριο ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Κάνω την διαπίστωση ότι εξα­
κολουθεί να είναι σε υψηλό επίπεδο.

Και ξεκίνησε σωστά, και συνεχίζει να διατηρεί τα 
στοιχεία που το έκαναν να ξεχωρίσει απ' αρχής. Το κα 
λό φαγητό, το πολύ ευγενικό σέρβις και την μοναδική 
του πιά καθαριότητα. Είναι η όαση των επιχειρηματι 
ών του Ηρακλείου, που μπορούν επιτέλους να παραθέ 
σουν ένα γεύμα ή δείπνο σε φιλοξενούμενους σύνεργά 
τες των, χωρίς τον φόβο να προβληματισθούν ή ακό­
μα και να προσβληθούν. Διότι εγώ θυμούμαι με φρίκη, 
το πόσο καταρρακώθηκε η αξιοπρέπειά μου, σε κά­
ποιο μαγαζί, όταν φιλοξενώντας πελάτη μου, αναιδέ­
στατο γκαρσόν πλησιάζει και λέει:

— Τι θα πάρεις;

Αυτά...

«...έρχεται κάποια στιγμή που αυτό που απομένει μέσα μρς, είν' αρκετό 
σφρίγος για να κάνουμε έρωτα μιά καλή φορά κι αρκετό κουράγιο για να 
κάνουμε ένα γερό καυγά. Μην σπαταλάτε λοιπόν τον έρωτα με καμμιά που- 
τάνα, ή τον καυγά με κανένα χάρτινο δράκο...».

ΜΩΡΙΣ ΓΟΥΕΣΤ «ΣΑΛΑΜΑΝΔΡΑ»

Αφιέρωμα ποιητικό, στους πυρηνικούς εξοπλισμούς 
και στους οπαδούς των

...η Χιροσίμα είναι η νεαρή μοίρα
Η Χιροσίμα ακυρώνει την Ιστορία.
θημωνιάζει τους πολιτισμούς, καθώς ο Σαρδανάπαλος τους θησαυρούς του 
Η Χιροσίμα είναι το νέο πρόσωπο, το πρόσφατο προσωπείο, 
το πρόσωπο του αιώνα.
Η Χιροσίμα είναι η παρουσία.
Πίσω από κάθε χαμόγελο υπάρχει η Χιροσίμα.
Πίσω από κάθε φιλί, από κάθε σμίξιμο, από κάθε σπασμό, 
υπάρχει η Χιροσίμα.
Πίσω από τη φωτιά στο τζάκι, από το αρχαίο τραγούδι, 
από το πατρογονικό παραμύθι, υπάρχει, η Χιροσίμα.
Η νέα ποίηση είναι η Χιροσίμα.
Η νέα ομορφιά είναι η Χιροσίμα.
Η Χιροσίμα είναι το καινούργιο' μας δέρμα, η καινούργια δορά, που αχρη­
στεύει τους Αργοναύτες.
Η Χιροσίμα είναι η νέα φιλοσοφία.
Η χρονολογία του κόσμου που έρχεται.
Ο άνθρωπος περπάτησε χιλιάδες χρόνια, για να φτάσει στη Χιροσίμα.
Ο άνθρωπος στοχάστηκε χιλιάδες χρόνια, για να βρει 
το θεώρημα της Χιροσίμας.
Ο άνθρωπος αναζήτησε, περιπλανήθηκε, ξενιτεύτηκε, θαλασσοπόρησε 
χιλιάδες χρόνια. Ή Χιροσίμα βρισκόταν στην άκρη του νερού, 
στην άκρη του δρόμου.
Εκεί συνομίλησε με τους προγόνους του.
Εκεί διατύπωσε την αρετή του.
Εκεί απΌκρυπτογράφησε τη συμπόνοια του.
Εκεί συνάντησε την ανθρωπιά του.
Η Χιροσίμα είναι το σταυροδρόμι, 
η αρχή και το τέλος του κόσμου, 
το τέχνασμα και το προσωπείο 
το πρόσωπο, το πρόσωπο το αληθινό. Το απαρασάλευτο.

_ I. Μ. Παναγιωτόπουλος

σκεφτούν. Μα και. γιατί,διαθέτανε και το όργανο της 
σκέψης: Το εκπαιδευμένο μυαλό τους.

Ποιος άνθρωπος με προσωπικότητα και αυτοπεποί 
θηση ντρέπεται για την ατημελησιά του;

Πρώτος που κατάλαβε to φιάσκο της τραγιάσκας 
πάνω σ’ ένα πάνσοφο κεφάλι και το σάρκασε ήταν βέ 
βαια ο Κάφκα στη Μεταμόρφωση. Που ευτυχώς, για 
πολλούς, εξακολουθεί να 'ναι δυσνόητος. Πώς να το 
κάνουμε; Όταν εγώ συνθλίβομαι, σκουλήκι, στο καθη 
μερινό άγχος, του καθημερινού ψωμιού, δε με χορταί 
νει ούτε και μ' αλαφρώνει το παράχωμα της τραγιά­
σκας στο δικό σου προνομιούχο κεφάλι.

Μην ξεγελιόμαστε. Η ελευθερία μετριέται με το πο­
σοστό της άνεσης που βρήκε ο καθένας στο περιβάλ­
λον του, σαν γεννήθηκε. Η πρώτη στέρηση ανοίγει την 
πόρτα μιάς πλασματικής φυλακής, που το βάθος της 
αυξαίνει, όσο κι οι στερήσεις που ακολουθούν.

Για τον πεινασμένο η πρώτη λευτεριά θα ρθεί, από 
τη στιγμή που θα πάψει νά 'χει σαν αποκλειστικό του 
όνειρο ένα πλούσιο γεύμα.

Αν κι όταν το κατακτήσει, η λευτεριά του θα ναι 
καχεκτική και καθυστερημένη ως προς τον χορτάτο, 
όσα και τα χρόνια που κόπιασε για να καταφέρει να 
τρώει άνετα και όσο θέλει.

(Από το βιβλίο της Λιλής Ζωγράφου: 
Αντιγνώση, Κεφάλαιο Ενδέκατο)

Τα όρια μιάς αντοχής

Μεσημεράκι με ζέστη κάτω στην πλατεία των Λιον- 
ταριών.

Ήσυχη ώρα, με το κάπως καθυστερημένο γεύμα ή 
το καφεδάκι, ήρεμη ατμόσφαιρα που ξαφνικά σπάει 
από τις φωνές ενός συμπαθέστατου τριανταπεντάρηΑ 
Που κρατώντας μιά πετσέτα, ουρλιάζει ανεμίζοντάς 
την, Είμαι ελεύθερος... είμαι ένας άνθρωπος ελεύθε­
ρος... I AM FREE...

Πάει πάνω κάτω, κάθεται στην Κρήνη, δροσίζετάι 
από τα νερά, βγάζει το πανταλόνι του και με to σλίπ 
μόνο αρχίζει πάλι τις βόλτες πάνω κάτω στην κατάμε­
στη πλατεία εξακολουθώντας να ουρλιάζει «είμαι ελεύ 
θέρος»...

Οι επί της πλατείας ξένοι και ντόπιοι, μένουν έκπλη­
κτοι. Άλλοι γελούν και τον δουλεύουν, άλλοι δεν μι­
λούν. Μόνο κοιτάζουν με περίσκεψη, τι αποτελέσματα 
φέρνει η πίεση της πρέσσας, που συνηθίσαμε να την 
αποκαλούμε καθημερινότητα. Και που το μέγεθος 
της φρίκης της το αντιλαμβάνεσαι ξαφνικά συνειδητό 
ποιώντας ταυτόχρονα ένα πελώριο αδιέξοδο. Ακριβώς 
όπως λέει ο ποιητής «...ξαφνικά γκρεμίζονται όλα γύ­
ρω σου, φαρδαίνοντας ως το άπειρο τη φτωχή ανθρώ 
πινη όρασή σου...».
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ ΠΛΟΗΓΙΚΟΝ

ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ
Στον παραλιακό Καρτερά 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πραγματικά προ 
νομιακά: 1) Τρία κομμάτια έκα 
,στο 4 στρέμματα σε λογική τι 
μή. 2) 6,5 στρέμματα ποταμίδα 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. Η
ράκλειο τηλ. 222000 
01-721-8692.

(Δ13)

ΑΟήναι:

1—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος. Πλη­
ροφ. Μάχης Κρήτης 2 Πρακτο 
ρείο Λεωφορείων Μυλοποτά- 
μου.

(Ζ376)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρα 
μένη με ξενοδοχειακή 
ση για την πιτσαρία DI

1—3 
πεπειρα 
κατάρτι 
ROMA

Αποτανθείκε προσωπικώς μετά 
τις 6 το απόγευμα στην δ) νση 
Λ. Κνωσού 145 (στάση Βερυκο 
κιές).

(Ζ375) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 σε άρι 
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ.
225818 —289298.

(Π133) 1—10
ΑΓΟΡΑΙ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Μεσιτικό Γραφείο Ευαγγ. Νίκη 
ταρά. 'Εβανς 34 1ος όροφος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο μονακατοι 
-κία 80 τ.μ. με τον αέρα στην 
Πλ. Αλικαρνασσού. Πληροφ. 
τηλ. 284490 από 08.00—13.30 
κυρία Χατζάκη.

Τηλ. 286563.
(Π144) . 1—10

(Π178)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ,

1—5 
μάρκας

ΠΑΓΙΟΝ
Γήπεδα
Κτίρια καί έργα ύποδομής 
Μείον άποσβέσεις 
θιομηχανοστάσια
Μείον άποσβέσεις
Μηχανήματα καί εγκαταστάσεις 
Μείον άποσβέσεις
Μεταλλικοί δεξαμεναί 
Μείον άποσβέσεις
Σωληνώσεις
Μείον άποσβέσεις
Έπιπλα & σκεύη-μηχαναί γραφ. 
Μείον άποσβέσεις
Μεταφορικά μέσα ■ Πλωτά μέσα 
Μείον άποσβέψιις
Λιμενενικαί έγκ/σεις 
έπί χώρων τρίτων 
Μείον συσταθέν άποθεματικόν 
άποκαταστάσεως
Σύνολον άρχικής άξίας παγίων 
στοιχεών
Μείον διενεργηθεϊσαι άποσβέσεις 
μέχρι 31/12/82
Έργα ύπό κατασκευή-ήμιτελεϊς 
έγκ/σεις
Προκαταβολαί είς κατασκευαστές 
έπεκτάσεως Διύλ/ρίου δΓ άποδο- 
Χής γραμματίων των 
Συναλλαγματικοί διάφοροί έξ ύ- 
ποχρ. πρός κατασκευαστάς 
Συμμέτοχά! είς άλλος έταιρείας 
'Εγγυήσεις παροχών & 
μισθωμάτων
Σύνολον' Παγίου Ενεργητικού

31/12/82
992.988.109

31/12/81
271.256.649

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

Πρώτοι ύλαι-Βοηθητικαί ύλαι 
Είδη συσκευαοίας-Ανταλλακτικά 
Ήμικατεργασμένα Προϊόντα 
"Ετοιμα προϊόντα 
'Εμπορεύματα

ΑΠΑΙΤΗ ΣΕΙΣ

Πελάται
Χρεώσται Διάφοροι
'Επισφαλείς άπαιτήσεις
ΠροκατοβολαΙ είς Προμηθευτάς
Ένέγγυα'ι Πιστώσεις ή 
Προεμβάσματα
Γραμμάτια ΕΙσπρ παρά Τραπέζαις 
πρός είσπραξιν
"Εξοδα 'Επόμενης Χρήσεως

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

Ταμεϊον
Τράπεζαι·Λογ/σμοΙ Καταθέσεων
Σύνολον Κυκλοφορούντος 
'Ενεργητικού
Σύνολο 'Ενεργητικού

156.430.282

4.431.449 5.991.347

418.985.783
134.718.112
19.498.747
15.067.298

284.267.671

6.747.979.953
2.843.153.248 3.9Ρ4.826.70 2.511.827.065
1.254.436.272

404.583.563 849.852.709 728.462.685
1.042.940.346

503.757.762- 539.182.584 603.542.159
84.296.672
37.172.810 47.123.062 31,060.048

104.518.888
38.286.780 6.232.108 70.672.462

57.259.046

17.938.655 39.320.391 40.181.601

10.722.903.816

3 994.678.223 6 728.225.588 4.421 224.298

226.329.773 256.981.964

266 940.085 1.222.126.991

2.215.757.149
150.000

1.367.305.292
150.000

6.735.986 5.712886
9 444 138 581 7.273 501 431

335.713.407
584.935.838
190.699 712

5.340.090.477
3 460 326 342 9 911 765.776

557.684.304
390.055.387
116,467 684

3 992.252.680
4.963.234.425

6 291.722.879
4Θ4 685 566

6.784 848
41 430 805

8,644 912.792
328 372.356

6.784.848
91 408.036

26.064 772 42.968,963

38.862.495
211.784.793 7 101 356.158

73.041.300
38,534.786

25.731.526
29 339.481 55.071 007

13 422.970
16.977.924

17 068 192.941 19.276.118.455
Δρχ. 26.512 331.522 26.549.619 886

ΚΕΦΑΛΑΙΑ______________________
Μετοχικόν Κεφάλαιον 
(Καταβεβλημένον-Μετοχαί 40.900 
πρός 30.000 έκάστη)
Τακτικόν άποθεματικόν 
Άποθεματικόν παραγωγικών 
έγκ/σεων Α.Ν. 147/67 
Άποθεματικόν Παραγωγικών 
έγκ/σεων Ν.Δ. 1078/71 
Άποθεματικόν Κεφαλαίου Κινήσε- 
ως Ν.Δ. 1078/71
Άποθεματικόν Εκπτώσεων
Φόρων
"Εκτακτον Άποθεματικόν

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Λογαριασμοί Συγγενών 'Εταιρειών 
(Ν.Δ.2687/53)
Τράπεζαι
Γραμμάτια Πληρωτέα

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΙ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ___________________
Τράπεζαι
Γραμμάτια Πληρωτέα 
Προμηθευταί-Πιστωταί 
Προκαταβολαί Πελατών 
Έξοδα Πληρωτέα 
Φόροι καί ΕΙσφοραί Πληρωτέοι 
Μεικτά Μερίσματα 1982 Πληρωτέα

1.203.315.425
2.468.233.213

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 
X Ρ Ε Ω Σ T I KO I

ΛηφθεΙσαι έγγυηΤ έπιστολαΙ, συ· 
ναλ/καΙ & έππαγαΙ εισπρακτέοι είς 
έγγύησιν
Δοθεΐσαι έγγυητικα! έπιστολαί 
Τραπεζών .
Δοθεϊσαι ύποθήκαι & προσημειώ 
σεις ύποθηκών έπ( άκινήτων τής 
έταιρείας

47 363 994

84 056.451

18.085.405.628

51.821.645

57.205 693

16.359.828.160
Σύνολο Δρχ 18.216 846 0 73 16 468.855.498

ΪΗΜΕΙΩΣΙΣ:
Ί) Έπί τών γηπέδων, κτιρίων, βιομηχανοστασίων, μηχανημάτων καί έν γένει έγ- 
καταστάσεων, ύφίστανται αΙ κάτωθι ύποθήκαι καί προσημειώσεις: α) ύποθήκαι 
ποσού Δρχ. 2.100.000 καί προσημειώσεις ύποθηκών ποσού Δρχ. 11.041.510.000 
είς άσφάλειαν Τραπεζικών δανείων, τό ύπόλοιπον τών όποίων, κατά τήν 31-12-82, 
άνήρχετο είς Δρχ. 5.954.855.930. β) Προσημείωσιν ύποθήκης ποσού $ 55.000.000 
είς άσφάλειαν Τραπεζικών δανείων κ.λ.π. συγγενούς έταιρείας. γ) ύποθήκαι πο- 
οοΰ Λιηεττών 'Ιταλίας 37.956.755.511 ποσού $ 85.000.000 καί Φράγκων Γαλλίας

2.295.957.133 1.277.492.810

31/12/82 31/12/81

1.227.000.000 401.495.940

74.147.803 61.384.115

303.436.658 303.438.658

411.232.808 332.449 739

45.892.160 38.938.486

1.179.134
233.268.570

1.179.134
140.828.738

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ γερμανι­
κής φιλολογίας με πενταε­
τή μετεκπαίδευση στη Δ. 
Γερμανία παραδίδει μαθή 
ματα γερμανικής. Τηλ. 
751-730 κάθε Τρίτη — 
Πέμπτη — Σάββατο.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Τη 
λέφ. 284347.

(Ζ374) 1—3
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Πωλήσεως επιλε­
γμένων προ'ιόντων ΖΗΤΑ ντή 
λερς και αρχηνγούς αμάδων 
για όλη την Κρήτη. Υψηλές α 
ποδοχές, πλήρης κάλυψη. Τηλ 
285995.

(Δ12) 1—3 (Ζ364) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 
ριοχή Γουβών 200 μέρτα πριν 
τον κόμβο μεταξύ παλαιός και 
Εθνικής οδού 1400 μέτρα και 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό 
μο. Βγάζει νόμιμα άδεια. Τηλ. 
243-654 και από 4—9 μ.μ.

(Π188) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοήχ Γιό 
φυρο (τέρμα Αστικών λεωφο 
ρείων, χωματόδρομο δεξιά) οι 
κόπεδο 571 τ.μ. με πρόσοψη 
στο δρόμο. Τηλ. 771202.

FORD σε άριστη κατάσταση-. 
Πληροφ. τη-λ. 236091.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιουργείο, μονο 
πωλιακή επιχείρηση. Πληροφ. 
τηλ. 235339.

(ΓΗ 81) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Αλλα 
ντικά —τυροκομικά —κατεψυ- 
γμένα προΤόντα με εξασφαλι-
σμένη πελατεία. Τιμή 
Πληροφ. τηλ. 287727.

(Π182)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

λογική.

στην θέ

1.258.760 814
1.567.575^12

2.935.387.366. 6.604.936.006 2 951.176.634

5.158.845.930
540.224.263

11.168.459.305
1.329.523

561.850.052
107.109.310
73,620.000 17.611.438,384

5.276.803^83
550.795.103

13.090.146.284
3.259.203

489.382.582
80.157.525
24.089.758

Σύνολο Παθητικού

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
Δικαιούχοι ληφθεισών έγγυητ· έπι- 
στολων συναλ/κών & έπιταγών ει­
σπρακτέων
Δικαιούχοι δοθεισών έγγυητικών 
έπιστολών
Δικαιούχοι ύποθηκών & προση­
μειώσεων ύποθηκών έπί άκινήτων 
τής έταιρείας

Σύνολο Δρχ.

47.383.994 51.821.645

84.056.451 57.205.693

18.085.405.628 16.359.828.160
18.216.846.073 16.468.855.490

45.126.840 ΰπέρ τών κατασκευαστών έπεκτάσεων τοϋ Διυλιστηρίου. 2) Τό διδό­
μενο μέρισμα 6% έπί τού μετοχικού κεφαλαίου ίκ Δρχ. 73620.000 θέλει έγκρι 
θεί άπό τό σύνολο τών Μετόχων τής έταιρείας. 3) Κατά τήν παρούσα χρήση ίνι 
^'ΛυΙι??>ν<,,<: Πρός τάς διατάξεις τοΟ N. 1249/82, άναπροσαρμογή τής κατά τήν 
31-12-80 λογιστικής άξίας τών γηπέδων καί κτιρίων, καθώς καί τών σχετικών ά· 
ποσθέσεων, ή δέ προκύψασα ύπεραξία, έκ δρχ. 825.504.060. ρετεΦέοθη είς αΟ- 
ξησιν τοϋ Μετοχικού κεφαλαίου τής έταιρείας.

ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ «ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ» 1982

Μεικτά άποτελέσματα έξ έπαγγελ· 
ματικής δράστη ριότητος
Πλέον: Συναλ/καί καί διάφοροί πι- 
στωτ. έκ λογ/σμών όπάιτήσεων

Μείον: Κοστολογηθείσαι άποσβέ- 
σεις.
ΆποδοχαΙ-έρΥοδ. εΙσφοραΙ προσωπι­
κού Δ/plou

Μεικτόν κέρδος
Μείον: "Εξοδα Διοικήσεως

-"Εξοδα Χρηματοδοτήσεως
Μείεν έπιστροφαί τόκων (άποφ.
Ν.Ε.1754/70)
Έξοδα Πωλήσεων
’Αποσβέσεις έπίπλων - σκευών & 
αύτοκινήτων

Πλέον: "Εσοδα έξ άφερματισμών 
■ πλοίων
Τόκοι Πιστωτικοί

2 811 848 715

1982 1981.

3.108.464.487 3.895.295.510

2.266.222.668
5.374,687.155

1.447.007.240
5.342.302.750

738.287.108 773.399.953

666.164.729 1 404.451.837 536.305.735 1.309.705.688

294.604.946
1.132.117.430

3 970.235.318
227.778.234
970.919.055

4.032.597.082

(134.419.966)
233457.961

(170.075.110)
170.996.327

11.951.575 1.537.711.946 9.333.555 1.208.952.061

2.432.523.372 2.823 645.001

351.234 616
28 090.727 379.325.343

13.086.957
9.527.160 22.614.117

2846.259 118

362 484 471 807.431 785

ΔΙΑΘΕΣΙΣ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡΔΩΝ 
ΧΡΗΣΕΩΣ 1982

ΕΙς Τακτικόν 
άποθεματικόν 
ΕΙς άποθεματικόν 
Ν.Δ. 1078/71 
ΕΙς άποθεμ. Κε- 
φαλ. Κινήσεως 
Ν.Δ. 1078/71 
Διανομή Μεικτού 
Μερίσματος

Όμοίβς είς έκτα­
κτον άποθεματι- 
κόν τών λογιστι­
κών διαφορών 
χρήσεως 1981 με- 
ταφερθεισών είς 
έξοδα 
έπόμ. χρήσεως

1982 1981

12.783.688 13.777.205

96.680.930

10.742.325

73.620.000

140.809.626

15.645.140

24.089.756

200.823.718 228.861.769

85.843.059

Μείον: ΕΙδικαΙ δαπάναι έπ( εξαγω­
γών
Συναλ. διάφοροί έκ καταβληθεισών 
δόσεων μακροπροθέσμων ύποχρεώ- 
σεων καί λογαριασμών ύποχρεώσε- 

'ων

Κέρδη Χρήσεως:
Μείον: Φόρος .Εισοδήματος καί
Ο.Γ.Α

2.193 690489 2.556,174.960

255.673.755

1.763.283.232 2 570.715.017

275 544.101

55 050 039 46 882 332
Καθαρά κέρδη χρήσεως πρός
•όιάθεσιν ΔΡΧ 200.623.716 Δρχ 228.661 769

Έν Άθήναις τή 7η ΦίβρουαρΙου 1983

Ό Πρόεδρος τοϋ Διοικητικού Συμ­
βουλίου & Διευθύνων Σύμβουλος 

ΒΑΡΔΗΣ. I. ΒΑΡΔΙΝΟΠΑνΝΗΣ

Ό ΕΙδικώς 'Εξουσιοδοτηθείς 
Σύμβουλος 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΑΛΕΞλΝΔΡΙΔΗΣ

Ό Οικονομικός Διιυβυντής 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Γ. ΚΑΛΥΒΑΣ

Ό Δκυθυντής τού Λογκττηρίου 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ I. ΚΑνίΜΑΛΟΠΟΥΛΟΙ

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ

Πρός τούς κ.κ. Μετόχους τής Ανώνυμης 'Εταιρείας ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ

'Ελέγξαμε τόν άνωτέρω Ισολογισμό τής Ανώνυμης Εταιρείας ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ (ΕΛΛΑΣ) ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ τής 31 πς Δεκεμβρίου 1982 καί τά άποτελέσματα, 
τά όποια προέκυφαν άπό τίς έργασίες της, κατά τήν έταιρική χρήοη, πού έληξε τήν 31ην Δεκεμβρίου 1982. Κατά τόν έλεγχό μας έφαρμόσαμε τίς διατάξεις 
τού άρθρου 37 τού κωδικοποιημίγοι Ν. 2190 «περί Ανωνύμων Εταιρειών», καί τίς έλεγκτικές διαδικασίες, τίς όποιες κρίναμε κατάλληλες, στά πλαίσιο τθν 
έλεγκτικων άρχών πού άκολουθεί τό Σώμα Ελλήνων Ορκωτών Λογιστών. Η έταιρεία τήρησε τά βιβλία καί στοιχεία τά όποία προβλέπει ή Ισχϋουσα νομοθεσία 
καί τά έθεσε στή διάθεσή μας γιά τή διενέργεια του έλέγχου. Παρασχέθηκαν οΙ πληροφορές καί επεξηγήσεις τίς όποιες ζητήσαμε. Λάβαμε γνώση πλήρους 
άπολογισμου τών εργασιών τών Υποκαταστημάτων τής έταιρείας. Στά βψλ/α τής έταφείας έχω τηρηθεί κανονικά λογαριασμός κόστους παραγωγής. Κστά 
τη χρήση 1982, δπως άναφέρει καί ή έταιρεία στή σημείωσή της πού άναγράφεται κάτω άπό τόν Ισολογισμό, έγινε, σύμφωνα μέ τίς σχετικές διατάξεις τού 
Ν. 1249/82, άναπροσαρμογή, τής άξίας τών γηπέδων καί τών κτιρίων, πού είχαν άποκτηθεί μέχρι 31·12·δ0, καθώς καί τών άποσβέοεων αύτών τών κτιρίων. 
Ή ύπεραξία δρ. 825.504.060, πού προέκυψε άπό αύτή τήν άναπροσαρμογή, αύξησε τό Μετοχικό Κεφάλαιο τής έταιρείας. Έξ άλλου οί άποσβέσεις τών άνωτέ- 
ρώ κτιρίων υπολογίστηκαν, γιά όλόκληρη τή χρήση 1982, στήν άναπροσαρμοσμένη άξίά τους, μέ συνέπεια οί άποσβέσεις τής χρήσεως 1982 νά είναι μεγαλύτε­
ρες (μέ ανάλογη έπίπτωοη στά άποτελέσματα τής χρήσεως) κατά δρχ. 9.783.000 περίπου άπό έκείνες πού θά προέκυπταν άν ύπολογίζοντσν στήν όξία τους 
πρίν άπό τήν άναπροσαρμογή της. Εκτός άπό τήν άνωτέρω περίπτωση δέν άλλη τροποποίηση στή μέθοδο άπογραφής at αχίση μέ τήν προηγούμενη

δΤΙ 076 ΈΥ'ΡΥήτικό τού Ισολογισμού περιλαμβάνονται επισφαλείς άπαιτήσεις καί άπαιτήσεις at καθυστέρηση συνολικού ποσού δρχ 
107.000 000 περίπου γιά τίς όποιες δέν έγινε πρόβλεψη γιά πιθανές ζημιές άπό τή μή είσπραξή τους. Ό άνωτέρω Ισολογισμός καί οί άναλύσεις Αποτέλεσμά 
των Χρήσεως καί Διαθέσεως Κερδών, προκύπτουν άπό τά βιβλία καί στοιχεία τής έταιρείας καί άπώκονίζουν, άψού ληφβεί ύπ* όψη ή παραπάνω σημείωση, 
βάσει τών διατάξεων πού Ισχύουν καί λογιστικών άρχών, οί όποιες Ιχουν γίνει γενικά, παραδεκτές καί είναι Ομοιόμορφες πρός έκείνες τής προηγούμενης 
χρηοίως, τήν οικονομική κατάτασταση τής έταιρείας κατά τήν 31η Δεκεμβρίου 1982. καθώς καί τά άποτελέσματα τής χρήσεις, πού έληξε αύτή τήν ήμερομη-

ΛΙ άκολούθησε ή έταιρεία, θά περιληφθούν στήν Έκθεση τού Διοικητικού Συμβουλίου πρός τήν Τακτική Γενική Συνέλευση

ΑΒήναι 30 Μαρτίου 1983 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΛΟΠΣΤΗΣ 

ΓΕΩΡΠΟΣ I . ΜΟΣΚΟΦΙΔΗΣ

ΑΔΥΝΑΤΙΣΤΕ
Γρήγορα, υγιεινά, σωστά 
Με την μοναδική φόρ 
ιμα αδυνατίσματος. Όρ 
γανα Γυμναστικής.
ΧΑΛΑΜΠΑΛΑΚΗΣ

Βιάννου 3 Πλ. Κορνά- 
ρου τηλ. 242327 Δίπλα 

στο Ταχ. Ταμιευτήριο

• ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ όλων
των τύπων 
• Σωστή και 
ενημέρωση.
• Επισκευές - 
κτικά.
Στο κατάστημα

υπεύθυνη

ανταλλα

Ιατρι-
κών Ειδών ΧΑΛΑΜΠΑ 
ΛΑΚΗ. Βιάννου 3 Πλ. 
Κορνάρου τηλ. 242327 
Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ 
τήριο.

ΠΙΕΣΟΕΜΤΡΑ
Για να μετράτε μόνοι 
την πίεση σας.

ΧΑΛΑΜΠΑΛΑΚΗΣ 
Κατάστημα Ιατρικών ει­
δών. Βιάννου 3 Πλ. Κο 
ρνάρρυ δίπλα από το 
Ταχ. Ταμιευτήριο. Τηλ. 
242327.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ γερμανικής 
φιλολογίας ζητεί σύνεργα 
σϊα με φροντιστήριο- ξέ­
νων γλωσσών στην περιο 
Χή Πόρου ή Αλικαρνασ­
σού. Προτάσεις γραπτώς: 
Χατζηανέστη - Σόλτσ, 
Ταχ. θυρίδα 100, Ηρά-
κλειο.

(Δ11) 1—3

ΜΑΘΗΜΑΤΑ Γερμανικής και

ΔΥΟ μαθητές του Λυκείου που 
γνωρίζουν αγγλικά ζητούνε να 
εργαστούν σε γραφείο ή σε κα 
τάστημα τις διαοκπές. Τηλέφ. 
243978.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα ή άνδρας 
23 χρονών και άνω για γρα­
φείο ενοικιάσε-ως αυτοκινήτων 
γνωρίζων Γερμανική ή Αγγλι 
κή και νά έχει δίπλωμα αυτό 
κινήτου. Τηλ. 281047—220281

(Ζ370)
ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Γ’ κατη 
γορίας ΖΗΤΕΙ εργασία σε τα 
ξί ή φορτηγό. Πληροφ. τηλέφ. 
243580.

(Ζ373) ι_4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για το 
Σνάκ Μπάρ Ανθούσα οδός Δαι 
δάλου 13. Πληροφ. εντός -μετά 
τις 8 μ.μ.

(Ζ371) ι_6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες 
από όλη την Κρήτη και κυ 
ρίως αηό τοι Ηράκλειο για 
τη διάθεση του έργου «Α-
ΠΑΝΤΑ ΚΟΥΔΥΛΑ-
ΚΗ». Είναι ένα έργο που 
μοσχοβολάει Κρήτη και 
ένδιαφέρει κάθε Κρητικό. 
Αμοιβή πολύ καλή και ε­
λεύθερο ωράριο εργασί­
ας. Επικοινωνήστε σήμε­
ρα με τον κ. Χρηστάκη, 
τηλ. 281071 — 314 εσωτ. 
ώρες 7—9 π.μ. και 2—4
μ.μ.

(Ζ365) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αδελφές Νοσο­
κόμες απόφοιτες Σχολής Νοσο 
κόμων για νέα οφθαλμολογική 
κλινική. Πληροφ. ιηλ. 224516 
—283735 από 11.00—12.90 π.μ

(Ζ349) Ι-ΙΟ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειροι παρα­
σκευαστές ψήστες για καινούρ 
γιο σουβλάκι —μπαρ στην Πλ. 
Ελ. Βενιζέλου (Λιοντάρια).

, - -- Πληροφ. τηλ. 284588 ώρες κα
Γαλ/υϊκης τταραδίοονται αττό Γε ταοτηιμάτον 
ρμανίδα καΟηγητρια, Γερμανι-
κής και Γαλλικής Φιλολογίας. 
Πληροφ. καθημερινά 9—13.00 
και 17.00—20.00 τηλ. 221805.

(Ζ372)

(Δ8) 1—6

ΝΤπίΚΤΙΒΕ 
(ΙΙδιαυμένοι) 

Γραφεί· ’|ρ«ννΦτ
■ΔΙΙΘΝΙΧ

"Ερευνα·, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείοι.

θέματα οικογενειακά, ·ίκ·ν· 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτ· 
γραφήσεΐί. Πλήρης ήλεκτρφγι- 
κός ίξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σί 
διεθνή κλίμαικα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. "Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 141 «22—14326· Πλ. Κο 
ρνάραο 37—όδός 1881 {ΒσλιΚ 
Τζαμί) Τ|ράκλ«ιαν—Κρήτικ.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά. Παρακολουθήσεις, έα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221807 και 235279.

ΑΠΩΛΕΣΘΗ εις την οδό Φοί 
νικος Μασταμπά τσαντάικι περί 
έχον άδεια ικανότητας οδηγού 
και διάφορα ατομικά έγγραφα1 
μεταξύ των οποίων και ιατρι­
κές συνταγές απολύτως απαραί 
-ήτες δια τον κάτοχον. Παρα 
καλείται ο ευρών να τηλιεφωνή' 
σει εις το τηλ. 232336 ή 224765 
ή να το παραδώσει εις το Α- 
στυνο μικό Τμήμα και θα αμοι 
φθεί.

(Δ10) 1—3
ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ σε δευτερόλε­
πτα από ειδικευμένο συνεργείο. 
Πληροφ. τηλ. 289367.

(Δ7) 1-6
ΠΩΣ ΘΑ ΓΕΙΝΕΙ νόμιμο το 
αυθαίρετο σας. Ομάδα πεπει- 
ραμένων Μηχανικών αναλαμ­
βάνει υπεύθυνα την διαδικασία 
νόμιμοποιήσεως των αυθαιρέ­
των κτισμάτων σε όλο το Νομό 
Πληροφ τηλ. 286664 και 286072

1—6(Δ9)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εις την πιτσαρία 
Βαλκάνια σερβιτόρος να γνωρί 
ζει τουλάχιστον μια ξένη γλιόσ
σα. Τηλ. 286338.

(Ζ379)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία 
για την επίβλεψη

1—6 
ή δεσποινίς
δύο

παιδιών. Τηλ. 284229.
(Ζ377)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη
Κρητικών υφαντών 
νεργασία. Πληροφ. 
100 Ηράκλειο τηλ.

(Ζ378)

μικριόν

1—2 
πλαστέ

σωστή συ 
Θερίσσου 

280085.
1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς απόφοι­
τη Λυκείου για γραφείο αντι­
προσωπειών KODAK και ΝΙ 
VEA Πληροφ. τηλ. 282735 και
280197.

(Ζ362) 1—6

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσε 
ντές 220 πετρέλαιο για αλλοδα 
πδ. Πληροφ. οδός Φοίνικος 27
Μασταμπά.

(Π194) 
YAMAHA 
κατάσταση.

Τηλ. 286154.

XT 400 σε άριστη 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ. Πλη-

,ροφ. τηλ. 223766 κ. Βασίλη α

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα στην 
οδό Βιάννου 13 παραπλεύρως 
ταχυδρ. ταμιευτηρίου νοικίασμέ 
νο προς 9000 δρχ. τηλ. 220129 
—231312.

(Π 193) Γ—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καρέκλες ψάιθι 
νες και τραπέζια σε άριστη κα­
τάσταση. Τηλ. 241880.

(Π)192) 1—6
VESPA 150 με φλας, σχεδόν 
καινούργια 2000 χλμ. ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ. Τηλ. 241550 ή 230732.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ' επιχείρησή; νεωτε 
ρισμών σε κεντρικό σημείο της 
πόλης οδός 1,866 με ευνο'ι'κούς 
όρους λόγω συνταξιοδοτήσεως 
Πληροφ. τηλ. 282753.

(Π196) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PONY 
με αγροτική άδεια σε αρίστη 
κατάσταση και τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 242309 8—3 και 
280112 241163 λοιπές ώρες.

(Π153) ΐ-6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οι 
κόπεδα στον Ανω -Μασταμπά. 
Γίνονται και ευκολίες πληρω­
μής. Πληροφ. τηλ. 233438.

(Π125) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας (1300 τ.μ.) 3 οικόπεδα στη 
περιοχή Γάζι σε προνομιούχο 
θέση 2,5 στρέμμ. 2 στρεμμ., 
και 2,5 στρεμ. Τηλ. 243865.

(Π121) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή δίδεται προς εκ 
μετάλλευση η επιχείρηση- καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένο 
στην Λ. 62 Μαρτύρων 12 (δί 
πλα ΟΠΕΛ). Πληροφ. τηλ. 281 
180 ώρες γραφείου.

(Π146) ]_6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό ΤΟΥ 
ΟΤΑ Θ000 Ντίξελ 12Τ με 
υδραυλικό γερανό ΗΙΑΒ 
(Σουηδίας 2,5 τ.) κατάλ 
ληλο για μαρμαράδες και 
διάφορες μεταφορές. Τηλ 
281524 από 8—3.

(Π173) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4700 
τ.μ. άρτιο και οικοδομήσι 
μο με ύδρευση, κατάλλη 
λο για κάθε χρήση, κον­
τά στην TRANS ΒΕΤΟΝ. 
Πληροφ. 6—8 μ.μ. τηλ.
289434.

(Π55) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Κόλε υ' Σκω 
τίας Λάσση, Φασιανοί, 
πέρδικες, για αναπαραγω 
γή, ορεινές - πεδινές, ορ­
τύκια καθώς και αυγά για 
εκκόλαψη. Πληροφορ. τη
λέφ. 242035. 

(Π168) 1—10

(Π113)
ΠΡΟΣΟΧΗ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις τον 
του Αγ. Νικολάου επί

1—10

λιμένα 
νεόδμη

της μοντέρνας και θεαματικότα 
της οικοδομής καταστήματα ε 
μβαδού 43, 67, 124 τ.μ. και δια

-ση Άγ. Ιωάννης εκτάσεως 800 
τ.μ. κείμενο, επί δημοτικής ο 
δού τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 284676 από 8 π.μ.—·2 μ.μ 
-και 234515 από 4 μ.μ. και μετά

(Π183) 1—6

μέρισμα 50 
τηλ. 222540 

(Π29)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

τ.μ. τιμαί 
—241448.

λογικοί

FORD
1600 CC Γερμανικές

1—15 
κλούβα 
προδια-

γραφές σε άριστη κατάσταση 
35.000 χλμ. μοντέλο- 80 δεκτός 
κάθε έλεγχος. Πληροφ. τηλ. 
224323 ώρες καταστημάτων.

(Π192) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις θέσιν 
Μπαλή παραθαλάσσιο εικτάσε- 
ως 10 στρεμμάτων ή και μέρος
αυτού. Πληροφ. τηλ. 
744 και 083,1-23-642.

(Π189)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια 
τρο του Ηρακλείου.

0831-29

1—10

στο κέν 
Γίνονται

βυκολίες πληρωμής Τηλ 283815 
(Π190) 1-Α

OPEL KADETT 1000 CC ΠΩ 
ΛΕΙΤΑ1 μοντέλο 1979 σεάρι- 
στη κατάσταση, μόνο μβτρ-ηπά, 
λάστιχα καινούργια. Τηλ. 242 
442 3—7 μ.μ.

(Π187) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 
ευρύχωρο καινούργιο μ® βέράν 
τα πολυτελούς κ-ατασκιευής εις 
Γ' όροφο με- καταπληκτική' θέα
εις περιοχή Ακαδημίας, 
221761.

(Π191)

Τηιλ.

1—40

ι ’ ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- $
J> δού 1866 το 75ο)ο ακινή <

I του (δύο συνεχόμενα < 
► καταστήματα) συνολικής 1 
> εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη $
I ροφ. τηλ. 282625. >

(Π966) 1—15

I
 ΕΥΚΑΙΡΙΑ ;[

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό οικό- ]! 
π-εδο 146 τ.μ. μετά πα- <! 
λσιάς οικίας επί των οδών J > 
Τσακίρη 19 και Μιχελιδά < [ 
κη τηλ. 288284 κ. Παπά- I; 
ζογλου ή (01) 6472593 ;! 
Αθηνών κ. Βλάχο. < [

(Π142) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κατα­
στήματος ειδών δώρων στην 
Πλ. Κορνάρου Ηρακλείου σε 
τιμή λογική λόγοι αναχώρησε 
ως του ιδιοκτήτου εκτός Κρή 
της. Πληροφ. τηλ. 243145.

(Π1ι85)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνήτο 
TSUN 1500 φορτηγάκι 
κό. Τηλ. 288923.

(Π186)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή

1—7
DA- 

εμιίορι

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-

ΤΑΙ η επιχείρηση κομμωτηρί 
-ου σε κεντρικό σημείο της πό 
λεως. Πληροφ. τηλ. 225521— 
230943.

(Π158) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι πολύ μεγάλο 
(ρετιρέ) με τελειωμένα σοιβαν 
τίσματα οδός Μηνά Γεωργιάδη 
92 Παλιό Ατσαλένιο. Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Β. Δαμιανάκη, τηλ 
221127, 0893-22084 και 01 - 
6526818.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση SNAK 
BAR RESTAURANT με πλή 
ρη εξοπλισμό εν λειτουργία. 
Πληροφ. OSKAR έναντι Χημεί 
ου. Τηλ. 241210.

(Π149) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κλούβες και κου
νέλια αναπαραγωγής. 
285875.

(Π122)

Τηλέφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 55 τ.μ 
σε νεόδμητη πολυκατοικία εις
την οδό Σμπώκου 
κα). Πληροφ. τηλ. 
γευματινές ώρες.

(Π103)

(Τρία Πεύ
283037 απο

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση, μπου 
τίκ Γιουνισεξ ΑΝΘΗ ΜΠΟ- 
ΛΙ-ΩΤΟΥ με εμπόρευμα 83 για 
λόγους αναχώρησης εις Μοίρ-ες 
Πληροφ. τηλ. 0892-22332 από 
10.00—14.00 καθημερινά και 
Τρίτη, Πέμπτη Σάββατο όλες 
τις ώρες.

(Π148) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 20 τ.μ 
το κάθε ένα ανεξάρτητα μέσα 
στηνζώνη σχεδίου πόλεως, κα 

λή περιοχή και πολύ καλή τι 
ιμή. Τηλ. 286471.

(Π170) 1—10

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ — Γ ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο­

λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ, δίπλα στο 

Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

Πληροφορίες τηλ.: 235184.

4'

ΚΙΝΔΥΝΟΓΦΑΛΑΚΡΑ 
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: ΤΡΙΧΟΠΤΩΣΗ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ: 
λοσιόν 

FREEUinV
Φριγουέι

Τά μαλλιά σας έξασθενοϋν, αραιώ­
νουν. πέφτουν. Μπορεί νά φταίει τό 
στρες, ή κόπωση, ή ρύπανση' τής 
ατμόσφαιρας, ή κληρονομικότητα, 
ή ήλικία,.Σίγουρα κάτι φταίει. 'Ό­
μως, ό,τικΤ άνφταίει,πρέπειόμέ- 
σως κάτι νά κάνετε, γιά νά προλά­
βετε τις ρίζες ζωντανές. ' Αλλοιώς 
τό κακό θά προχωρήσει καί τότε θά 
φταίτε έσεϊς.

' Η έπιστημονική λοσιόν FREEWAY, 
επενεργεί ατούς βολβούς, στις ρί­
ζες, πού1 παραμένουν αρκετό καιρό 
ζωντανές καί μετά τό πέσιμο'τής 
τρίχας. Τις βοηθά νά τραφούν, νά 
οξυγονωθούν καί νά ξαναρχίσουν 
τό έργο τους- τή βλάστηση νέων 
τριχών.
Η επιστημονική λοσιόν FREEWAY 
περιέχει εκχύλισμα άπόπλακούντα, 
ίνοσιτόλη, βιταμίνη Η, παντοθενικό 
ασβέστιο καί άμινοξέα.
Τό εκχύλισμα τού πλα­
κούντα παίρνεται άπό «ά- 
γέννητους» πλακούντες 
ζώων άνάμεσα στόν 3ο καί
4ο μήνα τής έγκυμοσύ- Wfe

νης. Διευκολύνει τήν κυκλοφορία 
τοϋ αίματος στά περιφερειακά αγ­
γεία τού δέρματος καί διεγείρει τήν 
άναπνοή τών κυττάρων.' Η ίνοσιτό- 
λη καί ή βιταμίνη Η επιδρούν εύερ- 
γετικά στον μεταβολισμό τοϋ δέρ­
ματος τής κεφαλής. Τό παντοθενι- 
κό ασβέστιο, τά αμινοξέα, μέ τό 
θείο πού περιέχουν, καταπολεμούν 
τήν σμηγματόρροια.

Ή συντονισμένη συνεργασία τών 
συστατικών αυτών τής λοσιόν 
FREEWAY, δίνει στις έξασθενημέ- 
νες ρίζες όλα οσα τούς χρειάζον­
ται γιά νά δυναμώσουν, νά άναζωο- 
γονηθοϋν, νά ξαναγίνουν γόνιμες 
καί παραγωγικές. Τούςδίνειτροφη, 
οξυγόνο καί αποτελεσματική προ­
στασία.

' Αν λοιπόν έχετε τις πρώτες προει­
δοποιήσεις άπό τά μαλλιά σας, δώ- 

τι οτε τους αμέσως τις πρώ­
τες βοήθειες' χρησιμο­
ποιείστε καί σείς τήν επι­
στημονική λοσιόν

I FREEWAY.

' Αρχίστε σήμερα γιά νά προλάβετε τίς ρίζες ζωντανές.
ΑΘΗΝΑ: ΑΦΟΙ ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ ΑΕ.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΙΣ Χρύσιππού 30, Τηλ. 7750369, 7783534
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ: ΠΑΠΑΦΗ 14, Τηλ. 822621.
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ΗΡΕΜΙΑ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ

ΤΥΦΛΩΣΗ
Πρωτοπρεσβ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

Αττ δλες μας τις αισθήσεις 
έκεινη ττοτέ δέ θά θέλαμε νά χά 
σωμε είναι ή όραση. Θά θέλα 
με καλλίτερα νά χάσωμε τήν ά 
κοή τήν ικανότητα νά μιλούμε 
ή καί νά χάσωιμε τά χέρια μας 
καί |τά ττόδια }μα!ς τταρά νά 

χάσωμε τήν αίσθηση τής ορα 
σης.

Σήμερο ύπτάρχουν ττολλοί ά 
νθρωττοι ττοό βλέττουν μέ τά μά 
τια τους αλλά οι καρδιές τους 
είναι τυφλές διτως ακριβώς εΤ 
ιτε ό Ιηισους «...έχουν μάτια άλ 
λά δέ βλέπουν» (Μάρκου 8:18) 
Ενας τουρίστας έβλεπε ενα ά 
πό τά μεγαλεία τής φύσεως τό 
GRAND CANYON, καί ρωτούσε 
τό φύλακα «ττού παίζουν γκολφ 
έδώ:» Οταν ό φύλακας άνάφε 
ρε δτι δέν υπάρχει γκολφ έκει 
ό τουρίστας ξαναρώτησε «καί 
τ ί κάνετε έδώ;»

ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ, PH. Ο.

01 ΠΡΩΤΕΥΣΑΝΤΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ
ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΟΙΡΩΝ

Στή παρουσία ταυ μεγαλει 
ου πού κόβει τήν αναπνοή του 
καταπλικτηκου αυτού θεάματος 
τού κόσμου ό άνθρωπος εκείνος 
δέν είδε τίποτε. Είχε μάτια άλ 
λά είχε χάσει τήν Ικανότητα νά 
δει τήν ομορφιά καί τό φυσικό 
μεγαλείο.

Τό μεγαλύτερο μέοος τής τύ 
φλωσής μας είναι εθελοντική. 
Είναι πολύ εύκολο νά κλείσου
με τις βλεφαρίδες μας μπρο 
στα στο κόσμο. Δυό πλούσιοι
Ευρωπαίοι διέσχιζαν μέ τραί 
νσ τήν Αφρική. Ενας μεγάλος 
αριθμός μικρών πεινασμένων 
παιδιών μαύρων είχε περιτριγυ 

ρισει το τραίνο. Γιά ν άποφύ 
γουν τή σκηνή αυτή πού ήταν, 
άντίθετη μέ τή διασκέδαση πού 
ζητούσαν οι δυό ταξιδιώτες, ά 
πλωσαν τό χέρι τους στό πα 
ράθυμο του τραίνου καί κατέβα 
σαιν τήν κουρτίνα γιά νά μή 
βλέπουν τα δυστυχισρένα παι 
διά.

Πολλοί είμαστε ένοχοι καί 
σαν τους δυο πλουσίους ταξί 
διωτες τής Αφρικής κλείναμε 
τίς κουρτίνες μπροστά στίς ά 
νάγικες τού κόσμου. Είμαστε 
τυφλοί άπό τά πολλά ύλικάμας 
καλά. Δέν μπορούμε νά φαντα 
σθουμε μιά μητέρα τής Μπιά 
φρας πούχει νά άποφασίσει πι 
ό οστό τά τρία της παιδιά θ 
άφίσει νά πεθάνει άπό έλλειψη 
τροφής ή άπό τούς 150000 άν 
θρώπους πού κοιμούνται κάθε 
βράδυ στούς δρόμους τής Καλ 
κατας επειδή δεν έχουν σπίτι 
ή άπό τήν άκαταλόγιστη πτώ 
χεια έκατομμυρίωνΝστιοαφρικα 
νών πού τρώνε άπό τους τενε 
κέδες σκουπιδίών καί πίνουν 
μολυσμένα νερό χωρίς καμίμιά : 
ελπίδα βοήθειας, ή άπό τήν ά > 
περιγραπτη πτώχεια πού ύπά

ρας. Είναι τόσο εύκολο νά έ 
ξαφανίσωμε αυτές τίς σκηνές 
άπό τή ζωή μας καί νά γίνωιμε 
τυφλοί μπροστά σ αυτές.

Δέν είναι αυτό τό πρόβλημα 
μας; Δέν βλέπαμε τή δυστυχία 
πού υπάρχει στή γη. Δέν βλέ 
πάμε τους δυό άνθρωπους σέ 
κάθε τρεις πού πεινούν. Γύρω 
μας υπάρχουν άνθρωποι πού 
ζουν σ απογοήτευση, άπελπισί 
α, μοναξιά, λύπη, άρρωστεια.

Τούς βλέπομε; Εχομε μάθει 
νά βαδίζωμε στό δρόμο καί πο 
τέ νά μή βλέπαμε τούς άνθρω 
πους πού κοντά μας γεμίζουν 
το πεζοδρόμιο. Περισσότερο ά 
πό τό τυφλό της Ευαγγελικής 
περικοπής πρέπει νά παρακαλέ 
σωμε τόν Ιησού νά μας δώσει 
τήν δράση γιά ’νά μπορέσομε 
νά δούμε τίς πληγές καί τό πό 
νο των συναθρώπων μας.

Ενα πρόσωπο πού δέν ύπέφε 
ρε άπό αυτή τή τύφλωση ήταν 
ο Πτ. TOM DOOLEY, νεαρός 
γιατρός πούδωσε τή ζωή του 
στους ιθαγενείς του Λάος Εξα 
σκουσε τήν ιατρική καί έβοηθου I 
σε εντελώς δωρεά τούς άνθρώ ’ 
πους αυτούς.

Μιά μέρα είπε: «Βέβαια δέ 
μπορώ νά δω τό Θεό δταν κυτά 
ζω ενα αυτοκίνητο μερσεντές. 
Αλλά στή ζούγκλα είναι πιό
εύκολο, Βέβαια θάβελα νά
μένω έδώ νά όδηγω ενα πολύ 
τελές αυτοκίνητο νά πίνω ουΐ 
σκι, νάχω ραντεβού μέ ομορφα 
κορίτσια άλλά βλέπω αυτά τα 
δυστυχισμένα πρησμένα άρρωσ 
τα άνθίρώπινα όντα» Ο Ιησούς 
τοϋδωσε τήν όρασή του!

Εάν πρόκειται νά δούμε ξα 
νά πρέπει νά γίνει ενα θαύμα 
Ο Ιησούς θά πρέπει ν άγγίξει 
τά ιμάΙτια μας· /δίπώις άγγιξε 

του τυφλού Εκείνος ανοίγει 
τά μάτια της ψυχής καί χωρίς 
Εκείνο είναι πάντοτε τύφλωση 
μ Εκείνο ποτέ κάνεις δέν είναι 
τυφλός.

Οι μαθητές που αρίστευσαν 
κατά το σχολ. έτος 1982— 
83. στο Γυμνάσιο Μοιρών, 
είναι οι παρακάτω: 
Τάξη Α'

Λαδουκάκης Ιωάννης Γρ. 19,6) 
10. Χειλάκη Σοφία Δημ. 19,4)10. 
Φανουράκη Χαρίκλεια Εμ. 19,2) 
10. Μαλλιαράκη Μερόπη Ιωαν.
19.1)10. φανουράκης Εμμανου­
ήλ Μ'ΐχ. 19,1)10. Πατελή Ρόδάν 
θη Κων. 19. Μσθιουδάκη Ζηνο 
βία ΓεωρΥ. 18,9)10. Ξεκαρδάκη 
Χρυσούλα Ιω. 18,9)10. Ανδρι- 
γιαννάκη Κλεάνθη Γεωρ. 18,8)10 
Πολυχρόνάκη Μαρία'Εμ. 18,8)10 
Καλοχριατιανάκη Ευτυχία Στυλ. 
18,7)10. Βολακάκης Ευάγγελος 
Κων. 18,7)10. Κουλεντάκη Αν­
θούσα Στυλ. 18.7)10. Μαλλιαρά 
κη Μαρία Γεωρ. 18,6)10. Χατζή 
δάκη Ευαγγελία Κων. 18,6)10. 
Στρατάκη Αικατερίνη Γεωρ. 18, 
5)10. Τζαγκαράκης Κων)νος Μιχ.
18,5)10.

Τάξη Β
Κονάκη Στυλιανή Γεωρ. 19,9)12 
Ψυχαράκης Εμμανουήλ Γρ. 19, 

! 8)12. Στρατηδάκης Γεώργιος Εμ
19,5) 12. Ντρουμπογιάννη Κων)- 

' ντία Σταυρ. 19,4)12. Τσαγκαρά 
κης Δπμήτριος Γεωρ. 19,4)12.
Ρηγάκη Μαρία Ηλ. 19,3)12. Καμ 
πουράκη Αλεξάνδρα Βασ. 19,2) 
12. Πατελής ΔαυΤδ Ιω. 19. Ανα- 
γνωστάκη Ιωάννα Ελενθ. 18,11) 
12. Χατζάκης Χαράλαμπος Γεωρ. 
18,11)12. Ξηρουδάκης Ιωάννης 
Γεωρ. 18,9)12. Ανδρουλάκη Βα­
σιλική Μύρ. 18,8)12. Κουρτιικά 
κης Μιχαήλ Αντ. 18,7)12. Μανασ 
σάκη Νεκταρία Ηλία 18,6)12. 
Σπυριδάκη Χαρίκλεια Νικ. 18,6) 
12.

Τάξη Γ
Ντρουμπογιάννη Μαρία Σταυρ. 
19,11)13. Φραγκάκη Ελισάβετ 
Αντ. 19,10)1'3. Δασκαλάκη Ανα 
στασία Γεωργ. 19,9)13. Φανού 
ράκη Φωτεινή Γεωρ. 19,9)13. Μα 
νασσάκη θεονύμφη Νικ. 19,8)13 
Δημητριάδου Γλυκερία Παν. 19, 
6)13. Κορνηλάκη Αικατ. Ιωαν.
19,6) 13. Σπυριδάκης Ευάγγελος

Γεωρ. 19,5)13. Ζαχαριοοδάκη 
Μαρία Ιω. 19,4)13. Λαδουκάκη 
Ελένη Δημ. 19,4)13. Καμπούρα 
κη Αθπνά Μάρικ. 19,3)13. Δαρι 
βϋανάκη Αγγελική Μιχ. 19,2)13. 
Ρηνάκη Μαρία Σταυρ. 19,1)13. 
Ζαχαριουδάκη Ευαγγελία Εμ. 19. 
Ξηρουδάκης Νικόλαος Ζαχ. 19. 
Τζωρτζάκη Ελένη Μιχ. 19. Χου- 
στουλάκης Εμμανουήλ Ροδ. 18, 
12)13. Σπυριδακη Μαρία Κων. 
18,11)13. Χατζάκη Χριιστίνα' Δη 
μοσθ. 18,10)13. Χατζηγεωργίου 
Στυλιανή Κων. 18,10)13. Στερ- 
γιάκη Αικατ. Ιωάν. 18,8)13. Κα- 
κουδάκη Βικτωρία Γεωρ. 18,7)13

Ο Γυμνασιάρχης 
Αντών. Σορτζετάκης 

Μαθηματικός

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ
ΕΜ Π ΟΡΟ ΒIΟΜ Η X A ΝIΚ Ο Υ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Τή Δευτέρα 13 Ιουνίου 1983 

καί ωρα 8 τό βράδυ θά συνεδ 
ριάσει τό Διοικητικό Συμβούλι 
ο τον Εμπορικού καί Βιομηχα 
νικοΰ Επιιμελητηριου Ηρακλεί­
ου γιά τή συζήτηση των παρα 
κάτω θειμάτων:

1 . Συζήτηση καί προτάσεις 
πάνω στό προσχέδιο Νόιμου γι 
ά τους άστικους Συνεταιρισ 
μούς.

2 Λοιπές Ανακοινώσεις.

ΑΝ'ΑΚΟΙ ΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται ότι οί έξετά 

σεις γιά τήν απόκτηση άδειας 
υποψηφίων οδηγών θά διενεργη 
θουν άπό τή Δ)νση Συγκοινωνι 
ών Ηράκλειου τήν 25-7-83, ήμέ 
ρα Δευτέρα καί ωρα 08.00.

Οΐ ενδιαφερόμενοι πρέπει νά 
καταθέσουν στήν Υπηρεσία τά 
δικαιολογηττκά τους τό άργότε 
ρο μέχρι 120-7-83.

Μέ έντολή Νομάρχη,
Η προϊσταιμένη 

Μ. ΛIΔΩΡΙΚΗ

ΚΟΣΜΙΚΟ Τ J
ΚΕΝΤΡΟ 11 I I J Τηλ. 287674

Ανανεωμένος Πρόγραμμα με επικεφαλής

τον ΣΠΥΡΟ ΖΑΓΟΡΑΙΟ
Συμμετέχουν: ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΡΑΛΛΗΣ — ΑΝΤΖΕΛΑ ΔΑΜΗΛΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΥΝΤΙΧΑΚΗΣ — TONIA ΜΑΖΑΡΑΚΗ 
Β1ΚΥ ΣΤΕΦΑ — ΤΖΕΝΗ ΚΟΥΜΑΝΙΔΦΥ 
και πολλοί άλλοι καλλιτέχνες.

Για μια ευχάριστη βραδιά στο κοσμικό κέντρο 
«L I D Ο» Τηλ. 287674

| Διαφ. «Π ΕΛΑ»
<!

Το νέο Δ. Συμβούλιο του 
Συλλόγου Δασκάλων «ΝΙΚΟΣ 
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ», που εκλέ­
χτηκε στις αρχαερβσϊες της 3ης 
Ιουνίου 1983 συνήλθε την Τε 
ιτάρτη. 8-6-1983 σε πρώτη συνε 
δρίαση. και συγκροτήθηκε σε 
σώμα ως εξής:

Γιάννης Λιμνιωτάκης, Πράε 
δρος

Άννα Αναστασάκη, Γραμμα 
,τέας

Ελένη Βαλσαμϊδου, Ταμίας
Γκόργης Βασιλάκης, Μονό 

λής Αθανασάκης Μέλη.
Εποπτικό Συμβούλιο
Κώστας Χατζάκης, Πρόεδρος 
Κατίνα Τσιχλάκη, Γραμαιτέ 

ας
Γιάννης Σκουρέλλος, μέλος
Αντιπρόσωποι για την Ομο 

σπονδία:
Γιάννης Λιμνιωτάκης (τακτι 
κός), Ανθούλά Κυπριωτάκη, 

(αναπλ.)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Ένωση Γεωργικών Συνετοί 

ίρισμών Ηρακλείου προκηρύσσει 
μειοδοτικό διαγωνισμό με σφρο 
γισμένες προσφορές για τη μετά 
φορά διαφόρων ειδών βιοτικών 
αναγκών και γεωργικής χρήσιμό 
Τητας και καλεί τους ενδιαφερό 
μένους να λάβουν μέρος.

Οι προσφορές θα πρέπει να υ­
ποβάλλονται μέχρι 17 Ιουνίου 
μέρα Παρασκευή και ώρα 12 το 

. μεσημέρι, στα Γραφεία της Ένω 
σης. Αρμόδιος κ. Μύρων Δαπου 
λάκης τηλ. 289-242.

Ηράκλειο' 10-6-1983
Από την Ένωση Γεωργικών 

Συν)σμών Ηρακλείου

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 
ΑΣΤΕΓΩΝ'
ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
«II ΣΤΕΓΗ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύλλογος αποκαταστάσεως 

αστέγων Δήμου Ηρακλείου 
Κρήτης, καλεί τα μέλη του σε 
Γενική Συνέλευση στις 12 Ιου 
νίου και ώρα 9.30 πρωινή εις 
τον κιν)φο ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ εις 
Παναγίτσα Μασταμπά για ενη 
μέρωση των μελών του, και για 
την πορεία που θα ακολουθήσει 
ότο μέλλον.

Λόγω της σοβαρότητας των 
βημάτων που θα συζητηθούν η 
παρουσία όλων των μελών εί 
ναι απαραίτητη.

Γ ια το Διοικ. Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος

Μιχαήλ Καλυκάκης
ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

10-6-1983

ΑΠΟ 15 ΙΟΥΝΗ

ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ

ΣΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ

Από φέτος και στο εξής η 
υποβολή των δικαιολογητικών 
για τις εγγραφές των νηπίων 
στους Εθνικούς Παιδικούς Στα 
θμούς θα γίνεται, σύμφωνα με 
το νέο κανονισμό λειτουργίας 
των Παιδικών Σταθμών, από 
15 του Ιούνη μέχρι 15 του I 
ούλη.

Οι ενδιαφερόμενοι να φρον 
τίσουν να υποβάλλουν έγκαιρα

ΚΑΛΕΣΜΑ
Το Σωματείο Υδραυλικών - Φα 

νοπσιών Νομού Ηρακλείου, καλεί 
τα μέλη του να συμμετάσχουν 
στην πορεία Ειρήνης για την μνή 
μη του Γρήγορή Λαμπράκη που 
θα γίνει την Δευτέρα 13 του μή 
να, 5 μ.μ., από Γάζι προς Ηρά­
κλειο.

Συνεχίζομε τον αγώνα του για 
την απαμ-άκρυνση των ξένων βά 
σεων και για την εδραίωση της 
ειρήνης, σε όλο τον κόσμο.

Το Δ.Σ.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ
Από τήν κατάσταση τών Αρι 

στοίχων —Διακριθέντων μαθη 
τών του 5ου Γυμνασίου Ηρακ 
λείου πού δημοσιεύτηκε στό 
φύλλο τής Τετάρτης 8-6-83, πα 

ραλήφβηκαν έκ -παραδρομής τά 
ά/όιματα .μαθητριών Α τάξης

1 Καιμπουράκη Ευτυχία τού 
Σταματίίου μέ βαθμό 8 1) 1 1 κα

2 Σφακιανάκη Καλλιόπηςτού 
Ιωάννου μέ βαθμό 17 5)11

Από |τό Γροίφειο

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΒΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειος οι 
ικία 5 δωματίων με κήπο 120 
τ.μ. δενδρόφυτο και 3άρι δια 
μέρισμα 100 τ.μ. στην οδό Μπε 
τεινάκη (9ο Δημ. Σχολείο Μα 
σταμπά). Πληροφ. τηλ. 0891- 
31096.

(Ε624) 1—5
(Π 195) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επιπλωμένη στην περιοχή ,Λίν 
το (δίπλα στο Κολυμβητήριο) 
όπισθεν Βιομηχ. Φασουλάκη. 
Πληροφ. τηλ. 222589.

(Ε627) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι οδός Θεοφάνους 2 Στάση 
Δασκαλάκη. Πληροφ. τηλέφ. 
233047.

(Ε026) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βίλλα επιπλω 
μένη στην περιοχή Αγ. Νικο 
λάου Λασιθίου Τηλ. 0841-22:685 
ώρες 4 μ.μ.— 11 μ.μ.

(Ε625) 1—6

ΟΙΚΙΑ ισόγειος ανεξάρτητη Ε 
ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι άνετο με 
κεντρική θέρμανση 90 τ.μ. πε 
ρίπου εις Άγ. Ιωάννη Μεσαμπι: 
λιές. Μηνιαίο μίσθωμα 12.500 
Πληροφ. τηλ. 284557—232487

(Ε607) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
γωνιακό με τουαλέτα και υδραυ 
λική εγκατάσταση εις την οδό 
Ντεντηδάκηδων 12. Πληροφ. 
εις το τηλ. 289613 10—12 π.μ. 
και 9—11 μ.μ.

(Ε604) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονώρα 
ισόγειος επιπλωμένη, οδός Λισ 
σού 31 πλησίον 25ου Δημ. Σχο 
λείου. Τηλ. 287611.

(Ε628) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα­
στήματα με υπόγειο και πα­
τάρι στην οδό Γεωργίου Πα- 
πανδρέου 11 (περιοχή Κριτζά). 
Πληροφ. τηλ. 284071—233671 
και 282471.

(Ε586) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλης 
κατάλληλο για ιατρείο —-γρα 
φείυ με όλους τους βοηθητικούς 
χώρους οδός Μάρκου Μρυσού 
ρου 26. Πληροφ. τηλ. 222842 
—283247.

(Ε6Ο8) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία καινού 
ργής πολυτελούς κατασκευής - 
θερμοσυσσωρευτές - τριών υ 
πνοδωματίων, σαλοτραπεζαρίας 
κλπ με απεριόριστη θέα εις Ά 
γιο Ιωάννη πλησίον Γηροκαμεί 
ου. Τιμή δρχ. 20.000 μηνιαίως 
Πληροφ. τηλ. 289260—2.33986.

(Ε606) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μαγαζί 150 
τ.μ. και γκαρσονιέρα περιοχή 
Βαγιά (Αμμουδάρα). Τηλ. 286 
585—220034.

(Ε605) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερί­
σματα επιπλωμένα στην περιοχή 
μεταξύ Σταλίδας - Μαλίων. Πλη 
ροφ. τηλ. 230903.

(Ε569) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι εις α 
όροφο με κεντρική θέρμανση 
παρακάτω ΟΤΕ οδ. Μ. Αυνέρη 
7 τηλ. 220454.

(Ε524) 1 -6

Ν. Υόρκης 82,730 85,250
Δ. Γερμανίας 32,417 33,405
Παρίσι 10,767 11,095
Λονδίνου 130,854 134,840
Παρίσι 38,927 40,113
Ολλανδίας 28,920 29,800
Ιταλίας 5,378 5,626
Δανίας 9,078 9,354
Αυστρίας 4,590 4,730
Σουηδίας 10,854 11,184

- ιΝάρβηγίας 11,257 11,851

ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

ΖΩΓΡΑΦΑΚΗ
ΣΤΑΛΙΔΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΓΟΝΕΙΣ: Ύστερα από τους κόπουζ και <; 
την την εντατική προσπάθεια μιας σχο- 
Δικής χρονιάς, δώστε στο παιδί σας την ;> 
χαρά και την ξεκούραση στις καλοκαι- ;ί 
ριάτικες διακοπές του. Το αυστηρά δια- <[ 
Δεγμένο έμπειρο προσωπικό μας, το <; 
πΔούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμά μας, b

το μεράκι μας πάντοτε για κάτι καΔύτερο, και πάνω απ' όΔα, η ΑΓΑΠΗ 
ΜΑΣ ΠΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ, εγγυώνται στο παιδί σας αξέχαστες διακοπές. ;ί

Γίνονται δεκτά παιδιά, αγόρια - κορίτσια 6—13 ετών.

1η Κατασκηνωτική περίοδος 25 Ιουνίου — 16 ΙουΔίου.

2η Κατασκηνωτική περίοδος 17 ΙουΔίου — 7 Αυγοϋστου.

3η Κατασκηνωτική περίοδος 8 — 27 Αυγούστου.

Τηλ. Ηρακλείου: 081)236555
Κατασκηνώσεως: 0897)31388.

ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΠΟΧΕΣ ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ ΤΟ ΣΤΟΛΙΔΙ ΤΟΥ ΙΙΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΧΟΥΜΕ ΤΙΣ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΑΠ' ΟΛΑ ΤΑ ΑΞΙΟΛΟΓΑ «NIGHT CLUB»

Κάθε Βράδυ ΒΙΚΥ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ ’Ορχήστρα 
Γ. ΛΑΒΡΑΝΟΥ

«VIOLETA MONTENEGRO»

FULL AIR CODITIONED

«THE FUGITIVES»
ΚΑΤΙ ΠΟΥ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΞΑΝΑΕΙΔΑΤΕ

Μόνο για λίγες ημέρες από το «GRAZY HORS» του Παρισιού. «SIPHISTICATION SHOW»

RESERVATION 284443 — 821252



« ΠΑΤΡΙΧ >

Ι^ΑίθίΛΙΗΙΤ!
Σήμερα: ΟΦΗ - Ρόδος 

σιήν ‘Αλικαρνασσό 5 μ.μ
ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα στις 

5, στο γήπεδο της Αλικαρνασ 
σού, ο ΟΦΗ θ' αντιμετωπίσει 
τη Ρόδο, στα πλαίσια του πρω 
ταθλήματος Α’ Εθνικής Κατη 
γορίας.

ΓΙΑ το ματς αυτό ο προπονη 
τής του ΟΦΗ κ. Σάννον έδωσε 
•εντολή ν' αποσυρθούν στο ξε 
νοδοχενο οι εξής ποδοσφαιρι­
στές.:

Σιδέρης, Σελιώνης, Κορω- 
νάκης, Τασσόπουλος, Αγιο- 
’μαμίτης, Πασσάς, Αλεξίου, 
Κίρισιτς, Τσιριμώκος, Ιορντανέ 
σκοιυ, Βλαστός (πιθανή ενδεκά

δα), Δεληστάθης, Βλάχος, Αν 
δριανίδης, Χαντομπάκης και 
Παπαθεοδώρου.

ΑΝ και δεν υπάρχει βαθμό 
λογικό ενδιαφέρον πιστεύομε ό 
τι θα γίνε ένα καλό παιχνίδι 
και οι φίλαθλοι θα μείνουν ικα 
νο ποιημένοι.

ΕΞ άλλου ο ΟΦΗ θέλει να 
πάρει τη ρεβάνς τουο α γύρου 
(1—·3), ενώ παράλληλα ΟέΣηι 
να καταρρίψει το ρεκόρ της 
συγκέντρωσης βαθμών.

ΣΤΟ ματς ΟΦΗ—Ρόδου θα 
σφυρίξει ο Πειραιώτης διαιτη 
τής κ. Αναστασιάδης.

Ο ’Ηρόδοτος μέ τόν Αιολικό
ΑΥΡΙΟ Κυριακή διεξάγον­

ται οι αγώνες της τελευταίας α 
γωνιστικής μέρας του πρωτα­
θλήματος Β’ Εθνική; Κατηγο 
ρίας και ο Ηρόδοτος παίζει στο 
γήπεδο του με τον Αιολικό.

ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΟ προβλέ- 
πεται το ματς αυτό, εξ αιτίας 
του ότι ο Αιολικός θ' αγωνι­
στεί με ιδιαίτερο πείσμα, αφού 
δεν αποκλείεται από το αποτέ 
λεσμα αυτό —σε συνδυασμό με 
τ 'αποτελέσματα άλλων ομά­
δων— να εξαρτηθεί η παραμο

Ό ’Εργοτέλης

νή του στη Β’ Εθνική.
ΑΠΟ την πλευρά του Ηρο 

δότου θέση στην 11 άδα διεκδι 
•κούν οι εξής ποδοσφαιριστές:

Γιαμαλώκης, Κεφαλούκος Γ. 
Στερλάκος, Πατμετζής, Φρα- 
γκιαδάκης, Τσαγκαράκης, Απο 
•στολάκης, Κουρούνης, Κοιλαι- 
ρας, Χουχουλής, Μπακούσηις, 
Παπαδόπουλος, Κεφαλούκος Ν. 
Ασλάνης, Λάμπρου.

ΤΟ ματς Ηροδότου —Αιολι 
κού θ' αρχίσει στις 5.30 μ.μ.

στη «μάχη»
του Κυπέλλου ’Ερασιτεχνών
ΑΥΡΙΟ στις 5 το απόγευμα 

ο Εργοτέλης θ' αναμετρηθεί 
•στο γήπεδο του με τον Ηρα­
κλή Ψαχνών, στα ημιτελικά 
του Κυπέλλου Ελλάδας.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για ένα από 
τους πιο σημαντικούς αγώνες 
των κιτρινόμαυρων, οι οποίοι 
θα κυνηγήσουν με πείσμα την

νίκη, γιατί Θέλουν να χαρίσουν 
στου ςφιλάθλους τους ένα με 
γάλο τίτλο.

ΚΑΙ έχει όλα τα φόντα ο Ε 
ργοτέλης να πετύχει το στόχο 
αυτό, αρκεί να το πιστέψουν 
οι ποδοσφαιριστές του και να 
παίξουν το ποδόσφαιρο των δυ 
νατοτήτων τους.

Φέστα γιά τό Μίνι Μπάσκετ
Με πραγματικά εντυπωσιακό

τρόπο ξεκιν άαύριο η 
διοργάνωση «MINI - 
ΣΚΕΤ» στην Κρήτη.

πρόκη
ΜΠΑ

Εκατό (100) νεαροί αθλητές 
από τα Χανιά, το Ρέθυμνο, το 
Αρκαλοχώρι και το Ηράκλειο 
•θα παραταχθούν στο γήπεδο 
του «Τέννις» σε μια συγκέν­
τρωση πρωτοφανή ίσως, στα 
χρονικά της καλαθοσφαίρισης 
στην Ελλάδα.

Η καλλιέργεια του Μίνι - 
Μπάσκετ έχει παγκόσμια ανα 
γνο>ριστεί σαν θεμέλιο στην 
δημιουργία μιας σωστής ομά­
δας. Παράλληλα δίνει την ει> 
καίρια σε πολλούς νέους που 
δεν παίζουν ακόμα στις παιδί 
κές ομάδες να γνωρίσουν το ά 
θλημα και να πλαισιώσουν τις 
τάξεις του, παίρνοντας από την 
μικρή ηλικία τη σωστή βάση 
στην εκμάθηση του.

•Εδώ και μερικά χρόνια άρχι

διοργανώνεται επίσημα πρωτά­
θλημα.

Η Τ.Ε. στην προσπάθεια της 
να δώσει ιδιαίτερη έμφαση 
στους αγώνες προγραμάτισε μια 
σειρά από εκδηλώσεις που θα 
γίνουν αύριο Κυριακή.

Αναλυτικώτερα, στις 5 το a 
πόγευμα θα συγκεντρωθούν ό 
jmi οι αθλητές στην αίθουσα 
του/ Εργατικού Κέντρου Ηρα 
κλείου, όπου θα παρακολουθή 
σουν σχετικές ομιλίες.

Στην συνέχεια (ώρα 7 μ.μ.) 
στο γήπεδο του «Τέννις» θα γί 
νει παράταξη και παρουσίαση· 
των δέκα ομάδων και των a 
θλητών τους. Θα κηρυχθεί επί I 
σήμα η έναρξη των αγώνων 
και θα ακολουθήσουν πέντε παι 
χνίδια μικρής διάρκειας.

Τα σωματεία που θα πάρουν 
μέρος στην διοργάνωση είναι:

σε το «Μίνι - Μπάσκετ» 
παίζεται και στην Ελάδα.

να
Ό-

Α.Ο.
Γ.Σ.
Γ,Ε.
Ο.Φ

Κύδων Χανιών
Βργοτέλης
Ηρακλείου
Ηρακλείου

01 ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΙ ΣΤΗ ΒΡΕΤΛΝΝΙΑ ΛΑΛΑ ΠΕΝΤΕ ΧΡΟΝΙΑ

Μέ βυντριπτική πilειoynφiα
πήρε τις εκλογές ή θάτοερ

335 01 ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΙ, 210 01 ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙ 24 Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ
ΛΟΝΔΙΝΟ 10 (ΑΠΕ —ΗΝ. 

ΤΥΠΟΣ —ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ.) —
Το Κόμμα της Βρεταννίδας 

πρωθυπουργού έχει ειξασφαλί- 
σει την απόλυτη πλειοψηφία με 
πολύ περισότερες από τις 326 
βουλευτικές έδρες σε σύνολο 
650.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις 
των ήλεκτρο νικών υπολογι­
στών στις 10 π.μ. (ώρα Ελλά 
δας) που βασίζονταν στα απο 
τελέσματα 600 περίπου εικλογι 
,κών περιφερειών, η κατανομή

μετά την επανεκλογή του κόμ 
ματος της με συντριπτική πλειο 
ψηφία στην βουλή δήλωσε:

«Αντιμετωπίζω την θητεία αυ 
τή στην εξουσία με βαθύ αίσθη 
,μα ευθύνης και ταπεινοφροσύ 
νης.

Υπήρξε μια ιστορικής σήμα 
σίας εκλογή και είμαι πολύ πε

τις εκλογές αυτές».
Τις προχτές πρωινές ώρες σή 

ιμερα, έγινε γνωστό ότι η· κ. 
Θάτσερ θα ανακοινώσει αύριο 
Σάββατο τις μεταβολές που 
πρόκειται να πραγματοποιήσει

πόλεμο, το Εργατικό κόμμα, υ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

Στην τελευταία του συνεδρία 
ση το Δημοτικό Συμβούλιο που 
είναι αρμόδιο για την παραχώρη I

το>ν εδρών στη βουλή των 
νοτήτων θα έχει ως εξής:

Συντηρητικοί 396 έδρες.
Εργατικοί 209 (έδρες.
Συμμαχία 23 έδρες.

Κοι

Οι υπόλοιπήες έδρες κατανέ 
,μονται μεταξύ μικρών τοπικών 
κομμάιτων.

Οι συντηρητικοί λαμβάνουν 
42’ο)ο των ψήφων, έναντι 29 
ο) ο των Εργατικών και 25ο) ο 
της Συμμαχίας Φιλελεύθερων - 
Σ οσιαλδημο κ ρατώ ν.

Η πρωθυπουργός κ. Θάτσερ

ρήφανη για 
γίνε».

Ο ηγέτης 
κόμματος κ. 
επανεξελέγη

τη τιμή, που μου έ

του Ε·ργατΐικού 
ΜάΤ'κελ Φουτ που 
άνετα βουλευτής

στην κυβέρνηση της 
χθεσινή νίκη της.

Παρατηρητές του 
ανέφεραν ότι είναι 
φορά από το τέλος

μετά την

Λονδίνου 
η πρώτη 

του δευτέ
ρου Παγκοσμίου Πολέμου κα 
τά το οποίο ένα Βρεταννιικό

•στην εκλογική περιφέρεια του 
στην Ουαλλία, παραδέχθηκε 
την ήττα του κόμματος του στις 
χθεσινές εκλογές, λίγο πριν τη

κόμμα διαθέτει τόσο. । 
πλειοψηφία στην βουλή 
Κοινοτήτων.

μεγάλη
I των

πως ήταν φυσικό ξεκίνησε πρώ 
τα στην Αθήνα και την Θεσσα 
λονίκη. Ακολούθησε η Ανατ. 
Μακεδονία και τώρα η. Κρήτη 
είναι η τέταρτη περιοχή που

«Ηράκλειο» Ο.Α.Α.
O.A. Χανιών
Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου
Αρκάδι Ρέθυμνου
Ηρόδοτος
Π.Α.Ο. Δειλινού

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα

Συντηρητικό Κάμιμα 
τσερ εξασφαλίσει 
στην αποτελούμενη 
δρες νέα βουλή.

Παραδεχόμενος 
του κόμματος του ο

της 
326 

από

την

κ. Θά 
έδρες

650 έ

ήττα
κ. Φουτ δή

λωσε ότι «αποτελεί τραγωδία 
για το Έθνος το γεγονός ότι 
ίμια συντηρητική κυβέρνηση ε

Το 1945 στις πρώτες 
γές που είχαν γίνει μετά

εκλο 
τον

πό την ηγεσία του Κλημεντ A 
τλη είχε εξασφαλίσει μια πλει 
οψηφία 146 εδρών των Κοινο 
πήτων που διαλύθηκε τον πέρα 
σμένο μήνα για να διεξαχθούν 
οι χθεσινές εκλογές, το συντη 
ρητικό κόμμα της κ. Θάτσερ, 
διέθετε πλειοψηφία 43 βουλευ 
τών.

Το Σοβιετικό Πρακτορείο ει 
δήσεων «ΤΑΣ» μετέδωσε τη 
δήλωση του ηγέτη της Βρεταν 
νικής αντιπολίτευσης, ΜάΤκλ 
Φουτ, με την οποία χαραχτήρι 
σε τα αποτελέσματα των χθεσι 
νών εκλογών στη χώρα του ως 
«τραγωδία».

ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΜΠΑΝΑΝΙΕΣ»
ΣΤΑ ΜΑΛΙΑ

• ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ της Διοί 
κησης του Ερασιτέχνη ΟΦΗ έ 
κάνε την παρακάτω δήλωση, 
χωρίς να δεχθεί να δώσει διευ 
κρινίσεις: «Η θητεία του Δ.Σ 
του Ερασιτέχνη ΟΦΗ λήγει 
τον Απρίλη· του 1984».
• ΠΟΣΟΝ 10.000 δρχ. πήιρε 

κάθε σωματείο Γ' Κατηγορίας 
της δύναμης της ΕΠΣΗ για να 
μπορέσει ν' αντιμετοΜίίσει τα έ 
ξοδα του που αφορούν την διαι
τηισία.
• ΑΠΟ τη Διοίκηση της ΕΠ

ΣΗ παραπέμφθηκε σε ανακριτι 
κή επιτροπή τοΟέμα. του αγώνα 
Ασπίδας—ΠΑΟΚ.

ΤΙΜΩΡΗΘΗΚΕ
Ο ΕΦΟΡΟΣ ΤΟΥ Ο.Φ.Η.

Ο Αθλητικός Δικαστής τιμώρη 
σε με δίμηνο στέρηση εισόδου 
στους αγωνιστικούς χώρους, τον 
Έφορο του ΟΦΗ κ. Μυριιοκεφα 
λιτάκη για’ το επεισόδΐιΟ’ που εί­
χε δημιουργήσει σε βάρος του 
δημ«οα»γρά'φου κ. Βαθειανάκη.

Για τπν ίδια κατηγορία, ο Ο. 
Φ.Η., απηλλάγη.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα

τα και των τριών κατηγοριών 
θα γίνουν σήμερα, αύριο και 
την Τετάρτη οι παρακάτω αγό>

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
ΕΓΟΗ—ΠΑΝΟΜ, γήπεδο Ε 

ργοτέλη, διαιτητής ο κ. Κο>νιω 
τάκης, ώρα 6 μ.μ.

Ηρακλής—Μαραθώνας, γήπε 
δο ΠΟΑ, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Λόγουδάκης

Κυριακή
Θύελλα—Κόρακας, γήπεδο

Τυλίσσου, 6 μ.μ., διαιτητής ο 
κ. Ευαγγέλου.

Τριτωνία—■ Ολυμπιακός X., 
γήπεδο Αγ. Παρασκιών, διαι 
τητής ο κ. Βελεγρώκης.

Κόροιβος—Νεάπολις, γήπεδο 
Αγ. Παρασκιών, ώρα 6 μ.μ., δι 
αιτητής ο κ. Λαγουδάικης.

Α.Ο. Καμινίων —ΠΟΑ Λ, γή 
πεδο ΠΟΑ, 10.30 π.μ., διαιτη
τής ο κ. Ματαλλιωτάκης.
r ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
ΠΑΟΚ—’Μπεντεβή, στα Κα-

ΠΟΑ, 6 μ.μ., διαιτητής ο 
Δαβάκης.

Διαγόρας—ΑΟΤ, γήπεδο 
νώπολης, 6 μ.μ. διαιτητής ο 
Ανδρο νάς.

κ.

Α­

Δωριέας—ΑΕΚ, γήπεδο Κα- 
στελλίου, ώρα 6 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Χειμωνίτης.

Τετάρτη
Μ ι νωική—Θέρ ι σσος

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
Τύλισος—ιΔέιλινά, γήπεδο

λέσσα, ώρα 10.30' π.μ., διαιτη 
τής ο κ. Τριαλώνης.

Αλμυρός— ΟΦΑΜ, γήπεδο 
Τυλίσσου, 10.30 π.μ., διαιτητής 
ο κ. Καφετζάκης.

Ατρόμητο;—Αστέρας, γήπε­
δο Ανό>πολης, ώρα 10.30 π.μ., 
διαιτητής ο κ. Ακουμιανάχης 

Ολυμπιακός Ηρ.—Έαρύπα, γή 
πεδο Εργοτέλη, ώ:ρα 10.30 π.μ. 
διαιτητής ο κ. Βιλανάκης

Πετροκεφάλι—Ραύικος, γήπε 
δο Τυμπακίου, ώρα 6 μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Χυντηράκης.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Τριάδας του χωριού Βασιλικά Ανώνεια, ετήσιο μνημό 
συνο για την ανάπαυση της ωύχής του προσφιλούς μας συ 
ζύγου, πατέρα και παππού

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΣΤΥΛ. ΚΑΛΜΠΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ρ-αστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Καλμπάκη.
Τσ τέκνα: Μανόλης και Έλλη Καλμπάκη.
Τα εγγόνια.

παναφέρεται στην εξουσία με
Κάθε βράδυ μαζί σας 

ο μοναδικός στο είδος του
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

Εκλεκτή κουζίνα
Φιλόξενο περιβάλλον.

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΔΕΙΟΥΧΩΝ — ΗΛΕΚ)ΓΩΝ 
ΕΓΚ)ΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Κύριε συνάδελφε,

ση του Πάρκου Γεωργιάδη, απο 
φάσισε να αναβάλει για μιά βδο 
μόδα τη συζήτηση της αίτησης 
της ΚΝΕ, που έχει κατατεθεί στο 
Δήμο· εδώ και 3 μήνες από τις 10 
του Μάρτη.

Το σκεφτικό της αναβολής ή­
ταν να προηγηθεί διάλογος ανά 
μέσα στη Δημαρχιακή Επιτροπή 
και τις πολιτικές νεολαίες σε 
σχέση με τις καλοκαιριάτικες εκ­
δηλώσεις τους.

Στη συζήτηση όμως που ακο 
λούθησε η Δημαρχιακή Επιτρο­
πή στάθηκε ανένδοτη στηνάρνη 
σή της να παραχωρηθεί· το πάρ 
κο Γεωργιάδη για τις 5, 6, 7 Αυ 
γούστου που έχει ζητήσει η ΚΝΕ 
Πρέπει να σημειωθεί μάλιστα 
ότι ο· Ραδιοφωνικός σταθμός Η­
ρακλείου πριν ακόυα συνέδριά 
σει η Δημαρχιακή Επιτροπή, με 
τέδοσε ότι ο Δήμος δεν θα δό 
σει το πάρκο Γεωργιάδη για* το 
Φεστιβάλ της ΚΝΕ.

Από τη συζήτηση φάνηκε πως 
τα επιχειρήματα όπως: «Τα μεγά 
φωνα της ΚΝΕ... θα ενοχλούν 
τις εκδηλώσεις του Δήμου» κλπ. 
δεν αποτελούν παρά προσχήμα 
τα για την παρεμπόδιση της πο 
λιτικής και πολιτιστικής δου­
λειάς της ΚΝΕ.

Είναι φανερό πως καιι η «αντί 
πρόταση» της Δημαρχιακής επι­
τροπής, που γίνεται την τελευ­
ταία στιγμή, γ» αλλαγή του 
χώρου και του χρόνου του· Φε­
στιβάλ ισοδυναμεί με προσπά­
θεια παρεμπόδισης του Θου Φε­
στιβάλ της ΚΝΕ. Και αυτό γιατί 
όλοι οι προγραμματισμοί και οι 
προετοιμασίες προχώρησαν χω­
ρίς να υπολογίζουμε ότι ο Δήμος 
θα αρνιόταν α1 μας παραχωρή­
σει το πάρκο κάτι που δεν έκανε 
τα 7 προηγούμενα συνεχή χρό­
νια.

Πιστεύομε τέλος πως το Δήμο 
τικό Συμβούλιο’ σεβόμενο τΐις δη 
μοκρατικές παραδόσεις της πό 
λπς υας δε θα δεχτεί να νόμιμό

ΚΗΔΕΙΑ

απο Ηοακ/ηο
ΕΚΔΡΟΜΗ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ

Η Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ 
και η Λέσχη Δημοσίων Υπαλλήλων, οργανώνουν: 

3ήμερη κρουαζιέρα στην ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ — ΙΟ 
με το πολυτελές κρουαζιερόπλοιο «ΜΥΣΤΡΑΛ» 

από 25)6 έως 27)6)83.

Τιμή κατ’ άτομο: Δρχ. 4.900 
θέσεις περιορισμένες.

Εγγραφές:

Σε παρακαλούμε να προσέλθεις σε Γενική Συνέλευση στις 
13 Ιουνίου 1983 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα kot ώρα 5, 
30 μ.μ. εις την αίθουσα του Λιμενικού Περιπτέρρυ διαι να 
συζητήσωμε το μοναδικό θέμα: Ενημέρωση πορείας νεοΊ'- 
δρυθείσης Εταιρίας.

Εντολή Διοιί’κ. Επιτροπής Κοινοπραξίας 
Ο Πρόεδρος: Π. ΜεΤμάρης

I ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ
I CAMPING IRAKLION I;
I Τηλ.: 286380 — 244311

ΛΕΣΧΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ο.Τ.Ε.
Δημοκρατίας 3 Τηλ. 220-220
ΛΕΣΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
Τηλ. 282-016 (Κο< Σ. Ορφανός)

SUN COMFORT TOURS
Πλ. Καλλεργών 17, 2ο< όροφος 

Τηλ. 281-504 — 241-833 — 241834

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας γνωρίσο’με ότι, το 

ΚΑΜΠΙΝΓΚ δίπλα στα Ξενοδοχεία «ΑΘΑΡΙ» και «CRETA 
BEACH» με την επωνυμία CAMPING IRAKLION άρχισε, ο­
λοκληρωμένο πλέον, να λειιτοειργεί.

Πιστεύο'υε ότι το CAMPING IRAKLION θσ προσφέρειι 
σοβαρή εξυπηρέτηση ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους Κα­
ταστηματάρχες και προσωπί’κό που θα μπορούν στη δια! 
κοπή του: μεσημιεριού 13,3ι0' έως 17.00’ να πάρουν το μπά­
νιο τους στην πεντακάθαρη ακρογιαλιά, ή στην υπερσύγ-

Τον αγαπημένο μας σύζυγο, 
πατέρα, αδελφό, παππού κα·ι 
θείο

Νικόλαο Μάρκου Σαββάκη 
Ετών 68

που· πέθανε, κηδεύομε σήμερα 
Σάββατο 11 Ιουνίου 1983 και· ώ 
ρα 4 μ.μ. από το σπίτι μας χω­
ριό Φανερωμένη Πυργιωτίσσης. 
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στον Ι.Ν. του· Ευαγγελισμού, και 
παρακαλούμε τους συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Ελένη Σαββάκη.
Τα παιδιά: Μάρκος καιι Κατερίνα 
Σαββάκη, Πέτρος και Γεωργία 
Σπλήνη.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια— τα 
ανίψιά! — οι λοιποί συγγενείς.

ΤΑΣΙΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.

Ο SUN COMFORT TOURS
’* ΠΛ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 Β Οροφος ΤΗΛ 281.504 - 241.833 -4 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ. ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΕ KAI TOYRIITIKEI ΕΠΙχ/ΐω

χρονη πισίνα, να χρησιμοποιήσουν το ωραίο Μπαρ 
το θαυμάσιο Σελφ - Σέρβις και να γυρίσουν εγκαίρως 
αναπαυθούν πρωτού αρχίσουν ξανά την δουλειά τους.

Επίσης δια τους Έλληνες οι οποίοι ενδιαφέρονταιι 
κατασκηνώσουν κάνομε ιδιαίτερες τιμές.

και
να

να

Για την είσοδο και την χρήσιιν του Πάρίκινγκ δίπλα στην 
θάλασσα το εΐ’σιτήριο ’είναΊ 50 δρχ. κατ' άτομον και 50 δρχ. 
διά το αυτοκίνητον.

Σας περιμένουμε.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Του γιατρού ΓΙΑΝΝΗ ΠΛΑΤΑΚΗ

Σαράντα μέρες συμπληρώνονταιι από τότε που μας άφη 
σε ο αγαπημένος μας ΓΙΑΝΝΗΣ

Την Κυριακή 12 Ιούνη και ώρα 08,30' θα γίνει μνημόσυ 
νο στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας στο Τζερμιάδω Λασιθίου, 
και στη συνέχεια θα ψαλεί Τρισάγιο στον τάφο του στο 
Νεκροταφείο Αγίας Άννας.

ΠαρακαλούνταΊ όσοι τον αγάπησαν καί τον θυμούνται 
να τιμήσουν τη μνήμη του.
Οι γονείς: Νίκος και Ευσεβαία Πλατάκη.
Τα αδέλφια: Μανόλης και Σούλα Πλατάκη, Μαρία και Κώ­
στας Λενάκης.
Τα ανίψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

Για περισσότερέ πληροφορίες τηλ. 286380 — 244311.

ΠΡΟΖΦΟΡΑ
13ήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

ΣΤΗ ΣΟΥΗΔΙΑ ΚΑΙ ΦΙΛΑΝΔΙΑ

ΙΟΥΛΙΟΥ — ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Τιμή συμμετοχής 67.000.

Πληροφ.: VAI TRAVEL

Τηλ.: 222044 — 243869

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η εδρεύουσα στο Ηράκλειο Α.Ε. ΧΑΝΔΑΞ (οδός Αβέρωφ 

23, τηλ. 281127) διαθέτει yma ανοικοδόμηση (πώληση ή αν­
τιπαροχή) το ιδιόκτητο ακίνητό της που· βρίσκεται στο κέν 
τρο της πόλης του Ηρακλείου, στις πλατείες Ελ. Βενιζέλου 
(Λιοντάρια) και Νικηφ. Φωκά (Με'ι'ντάνι), που αποτελείται 
από το δικαίωμα επεκτάσεως καθ' ύψος του 50 ·σικοδ. τετρά 
γώνου, εμβαδού 800 περίπου M2 με χώρους προσπελάσεως 
εκ του Ισογείου εμβαδού 90 περίπου τετραγ. μέτρων.

Οι σοβαρώς ενδιαφερόμενοι μπορούν να παίρνουν πλη- 
φορορίες από τα γραφεία της Εταιρείας (Αβέρωφ 23) κάθε 
εργάσιμη ημέρα από 09.00—13.00.

“ΘΕΜΕΛΙΟ»
Έναρξη θερινής περιόδου 28 Ιουνίου.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ:

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΙΚΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Καλούνται όλα τα μέλη της 
Ένωσης σε Γενική Συνέλευση’ 
την Κυριακή 12 Ιούνη 1983 και 
ώρα 5 μ.μ. στα γραφεία του Ε 
ργατο'υπαλληλικοϋ Κέντρου Η 
ρακλείου με τα παρακάτω θέ

α. 
β. 
Υ· 
δ.

Προπαρασκευαστικά τμήματα Γ’ Λυκείου για όλες τις Δέσμες. 
Προπαρασκευαστικά τμήματα Α' και Β' Λυκείου.
Τμήματα ανεξεταστέων μαθητών.
Ειδικά ΙΟμελή τμήματα για Αριστούχους μαθητές.

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ:
ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ — ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ — ΜΥΡΙΛΛΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΑΣ — ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ — ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡίΟ «ΘΕΜΕΛΙΟ» 

Ταγμ· Τζουλάκη 14 (Δίπλα στην Τροχαία) 

Τηλ. 283-253 — 222-796

ματα:
1)
2)

Διοικητικός απολογισμός
Οικονομικός απολογισμός

1982 και προϋπολογισμός 1983
3) Ανακοινώσεις Προέδρου

και ενημέρωση των μελών
4) Κλήρωση· της εικόνας της 

Ένωσης.
Λόγω της σοβαρότητας των 

θεμάτων παρακαλούνται όλοι 
οι συνάδελφοι και συναδέλφισ
σες να λάβουν μέρος στην 
νική Συνέλευση.

Με συναδ. χαιρετισμούς 
Ο Πρόεδρος 
Γεώργ. Τζανής

Ο Γεν. Γραματέας
Λντων. Καραγιάννης

Γε

ποιήσει με την απόφασή του μιιά 
τέτοια επιδίωξη παρεμπόδισης 
του 9ου Φεστιβάλ ΚΝΕ — ΟΔΗ 
ΓΗΤΗ. Επιδίωξη που δεν στρέφε 
ται μόνο ενάντια στην ΚΝΕ, αλ 
λά πλήττει τα ίδια· τα δημοκρατι 
κά δικαιώματα του λαού και της 
νεολαίας μας.

Καλούμε κάθε δημοκράτη, ανε 
ξάρτητα1 από κομματικές επιλο­
γές, να· παρακολουθήσειι τη συνε 
δρίασπ του Δημοτικόύ Συμβου 
λίου την Τρίτη 14)6 συμβάλλον 
τας έτσι στην προστασία του δι­
καιώματος της ανεμπόδιστης α­
νάπτυξης της δράσης της νεο­
λαίας και των πολιτικών της ορ­
γανώσεων.

Το Συμβούλιο Πόλης 
Ηρακλείου της ΚΝΕ

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

ΖΗΤΟΥΝ

ΕΙΡΗΝΕΥΣΗ

Σίτο μεταξύ, έξι Χριστιανικές 
οργανώσεις έστειλαν χθες προς 
την Πατριαρχική Εξαρχία το 
παρακάτω τηλεγράφημα.:

Προς την Σεπτή Εξαρχία 
του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου

Με πολλή ανακούφιση δε 
χόμαστε την επίσκεψη Σας στη’ 
Κρήιτη. Περιμένουμε με αγωνία 
τη θετική Σας συμβολή στην 
ειρηνική λύση του προβλήμα­
τος της Εκκλησίας μας, για το 
συμφέρον του Λαού του Θεού, 
με αμείωτο πάντοτε το κύρος 
του Σε'βασμιωτάτου Πρακαθημέ 
νου της Εκκλησίας Κρήτης, χα 
ρισματούχου εκκλησιαστικού a 
νδρός με απέραντη· ακτινοβο 
λία σ' όλο τον ορθόδοξο κά­
σμο.

Τα

1)
2)

Χριστιανικά Σωματεία 
Ηρακλείου

«Απόστολος Παύλος»
ΓΕΧΑ

3) «Άγ. Ιωάννης ο Ελεή- 
μων»
4) «Μέγας Φώτιος»
5) «Ορθόδοξος Ιεραποστολή 
Μέγας Βασίλειος»
6) Σύλλογος «Οσια Ειρήνη 
η Χρυσοβαλάντου»
Ηράκλειο 9 Ιουνίου 1983

(
ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ! ‘ί 
18)6 αναχώρηση /
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ έξι ημέρες J । 
15.700 Δρχ. ΑΠΟ ΗΡΑ- ι!
ΚΛΕΙΟ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩ- !
ΜΕΝΑ! ; |

< I Εγγραφές -
] ’ Πληροφορίες J ι
< SUN COMFORT TOURS
ί [ Πλατ. Καλλεργών 17 ί' 

2ος, όροφος. Τηλ. 281- 
504 , 241833 - 4.

'1 1—5 }

ΕΝΩΣΗ ΑΕΡΟΜΟΝΤΕΛΛΙΣΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Η Ε.Α.Η. καλεί τα μιέλη της την Κυριακή 19-6-83 καιι ώρα 

10 π.μ. να πάρουν μέρος σε εκδήλωση - αγώνα, με θέμα: 
«ΡΙ^ΤΕ ΚΑΤΙ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ» στο- αεροδρόμιο της 
στη θέση ΑΝΑΛΗΨΗ — ΣΒΟΥΡΟΥ ΜΕΤΟΧΙ.

Δεν υπάρχει περιορισμός στον τύπο αεροσκάφους.
Δικαίωμα συμμετοχής δρχ. 50.

Λεπτομέρειες και όροι συμμετοχής, τηλ. 244172, 5—8 μ.μ.

Από το Δ.Σ. τηζ Ε.Α.Η.

1 · / ’

πες εκδρομές
ΕΚΠΛΗΞΗ

ΓΝΟΡΙΣΤΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΑΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΟΤΕΡΙΚΟ 
ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΥΣ ΠΙΟ ΕΙΔΙΚΟΥΣ

Ιτ

Αεροπορικές:
— ΚΟΥΒΑ 11 μέρες

Αναχ. 26)6, 24)7, 28)8 και 9)10.
— ΙΣΠΑΝΙΑ μεγάλος γύρος, 11 μέρες

5—15)7, 9—19)8 και 6—16)9.
— ΜΑΔΡΙΤΗ — ΜΑΓΙΟΡΚΑ — ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ

8 μέρες: 28)7 — 4)8, 25)8 — 1)9
— ΑΝΔΑΛΟΥΣΙΑ — ΜΑΔΡΙΤΗ — ΜΑΓΙΟΡΚΑ — ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ

11 μέρες: 21—31)7 και 1—11)9
— ΓΥΡΟΣ ΤΥΝΗΣΙΑΣ — ΡΩΜΗ

10 μέρες: 7—,16)7, 21—30)7, 4—13)8,18—29)8.
— ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΙΕΝΝΗ

8 μέρες: Κάθε Παρασκευή.
— ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΠΡΑΓΑ

8 μέρες: Κάθε Τετάρτη.
Οδικές:

— ΙΤΑΛΙΑ — ΓΑΛΛΙΑ — ΙΣΠΑΝΙΑ
19 μέρες: 30)6—19)7, 4—23)8 και 1—20)9.

— ΙΤΑΛΙΑ — ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ
12 μέρες: 7—19)7, 28)7—9)8, 

— ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
10 μέρες: 16—25)6, 14—23)7, 

— ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΙΕΝΝΗ
11 μέρες: 30)6—10)7, 

— ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ
9 μέρες: 14—22)7 και

— ΣΜΥΡΝΗ — ΠΟΛΗ
11 μέρες: 30)6—11)7,

4—14)8,

ΤΙ—19)8

και 25)8—6)9.

11—20)8 και 1—10)9.

25)8—4—9.

28)7—8)8, 1—12)9
— ΣΟΦΙΑ — ΒΑΡΝΑ — ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΗ

8 μέρες: Κάθε Πέμπτη 
— ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Κάθε Τρίτη.

Νέα Διεύθυνση:
Πλ. Καλλεργύν 17 (Δίπλα στην Τράπεζα Κρήτης) 1ος όροφος.

Τηλ.: 288.888 — 281.397

FOUMIS TRAVEL

ΓΗ: ιδομενεως 18-Ηρακλειο-τπλ. 0β1
■',ι · ΘΕΣ)ΝΙΚΗ κομνπνων 1 .τηλ.263-085

ΑΥΓΟ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΣΙΓΟΥΡΙΑ...'
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ


